

ସୁନାଲ ନାରିନ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ

ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ବିପକ୍ଷ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସର ସୁନାଲ ନାରିନ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୭ ୧୪

ଶ୍ୟାମଳା ପାଇଁ ରିଜେକ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ ହିନା

ଅଭିନେତ୍ରୀ ହିନା ଶାନ୍ ଏକ ଶୋ'ରେ କଣ୍ଠାର ଝିଅ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ରାହୁଥିଲେ ହେଁ ଶ୍ୟାମଳ ବର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କରାଯାଇଥିଲା।



୨ ମାସ ପରେ ପେଟ୍ରୋଲ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ୩୫ ଦିନ ପାଇଁ ବଢ଼ିଲା ଡିଜେଲ୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର/ରୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮.୯: ବିଗତ ୨୩ ଦିନ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ୍ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଟେକ୍ସଟିଲ୍ କମ୍ପାନୀ ଭାରତୀୟ ଟେକ୍ସଟିଲ୍ ନିଗମ (ଆଇଓସିଏଲ୍) ର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଟିଜେଲ୍ ୨୮ ପରସା ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୨୨ ପରସା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଫଳରେ ଏଠାରେ ଡିଜେଲ୍ ଲିଟର ପିଛା ୯୭.୬୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧୦୨.୨୬ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ସେହିଭଳି କଟକ ସହରରେ ଡିଜେଲ୍ ଲିଟର ପିଛା ୯୮.୦୧ ଟଙ୍କା ଓ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧୦୨.୬୧ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେହିପରି ରୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ମଧ୍ୟ ଡିଜେଲ୍ ୨୫ ପରସା ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୨୦ ପରସା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ଫଳରେ ସେଠାରେ ଡିଜେଲ୍ ଲିଟର ପିଛା ୮୯.୫୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧୦୧.୩୯ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ମେଟ୍ରୋ ସହର ୧୯ ପୃଷ୍ଠା-୪

ନୀକୁ ପଲିଥିନ କଟକଣା

୨୦୧୮ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରୁ ବୁଲ୍ଡିଂ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଜ୍ୟର ୧୧୪ ସହରାଞ୍ଚଳକୁ ପଲିଥିନ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ଓ ଉତ୍ପାଦନକାରୀଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। କରୋନା ମହାମାରୀ ଦେଖାଦେବାପାଇଁ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ସହରାଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ପୁଣି ବହୁମାତ୍ରାରେ ବଢ଼ିଯାଇଛି। ସରକାରୀ କଟକଣା ସତେ ଯେମିତି ମୂଲ୍ୟହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଛି।



ସେଥିପାଇଁ ଦଶ ବିଧାନ ରହିଛି। ପୂଜାସ୍ଥଳ, ହୋଟେଲ, ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ, କାଫି, ବିବାହ ପାର୍ଟି, ଅର୍ପିସ, ଆଉଟ୍ରିଡ଼ିଂ କ୍ୟାଟରିଂ ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ କଟକଣା ଜାରି ହୋଇଛି। ମହାନଗର ନିଗମ କମିଶନର ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର କଟକଣା ଜାରି କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିଥିଲେ। ସେହି ଅଧିକାରୀମାନେ ପରିବେଶ (ସୁରକ୍ଷା)

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୯ (ବୁଧବାର) ଟେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଭୟଙ୍କର ପରିବେଶ ସମସ୍ୟା ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ପରିବେଶବିତ୍ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଦେବଦାସ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ଗାନ୍ଧୀଜୟନ୍ତୀରୁ ପ୍ରଥମେ ୫ଟି ମହାନଗର ନିଗମ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ସମଲପୁର, ରାଉରକେଲା ସମେତ ପୁରୀ ସହରରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାରକୁ ନିଷିଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଠିକ୍ ବର୍ଷେ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୧୯ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୧୧୪ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୫୦ ମାଲକ୍ତରୁ କମ୍ ମୋଟେଲ ପଲିଥିନ ସହିତ ୨୦୦ ମିଲିଲିଟରରୁ କମ୍ ପାଣିବୋତଲ, ଅର୍ପିକ୍ସ, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଚାମଚ, କପ୍, ସାମିତ ରହିଛି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଭାବୀ ଭଙ୍ଗରେ କଟକଣା ପାଳନ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉନାହିଁ। ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାରକୁ ଯଦି ରୋକା ନ ଯାଏ,

ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି ଆଶ୍ଚର୍ୟ ସ୍ଥାନ

ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ଲୋକମାନେ ପଲିଥିନର ପ୍ରତିକୂଳ ପ୍ରଭାବ ବିଷୟରେ ସଚେତନ ହେବା ଦରକାର। ପଲିଥିନ କଟକଣାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବା ସହ ଉତ୍ପାଦନ ବନ୍ଦ କରିବା ଓ ଜମିମାନା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏକ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। କେବଳ ସହର ରୁହେଁ, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ନିଷିଦ୍ଧ ଲାଗି ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଶେଷ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଏହାର ଅନୁମୋଦନ ପରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଲାଗୁ କରାଯିବ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ

ମେଧା-ସଂରକ୍ଷଣ ଲଢ଼େଇ

ଆଜିର ଘଟଣା

ପଞ୍ଜାବରେ ସ୍ଥିର, ପ୍ରଗତିଶୀଳ ସରକାର ଚଳାଇବାରେ କଂଗ୍ରେସର ସ୍ୱାର୍ଥବାଦୀ ନେତା ଅକ୍ଷୟ ପାଲିଆର ସହ ସାମାନ୍ୟତା ଏହି ରାଜ୍ୟର ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଏପରି ଆଶା ରଖିପାରିବେ ନାହିଁ। - ରାଜ୍ୟ ଚଳା, ଏଏସି ନେତା

Muthoot Finance Gold Loan is good. 1800 313 1212

USHA TRAVELS OFFER PRICE BHUBANESWAR. 9937438896

ବିଶ୍ୱୋରଣ: ଥାନାରେ କେହି ନ ଥିଲେ

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଉପନିର୍ବାଚନକୁ ଭୁଲ୍ ଦିନ ବାକି ଥିବାବେଳେ ସୋମବାର ମଧ୍ୟରାତିରେ ବଳଙ୍ଗା ଥାନାରେ ବଡ଼ଧରଣର ବିଶ୍ୱୋରଣ ଘଟିଛି। ଏହା ଏତେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଥିଲା ଯେ ଥାନା ଓ ମାଲଖାନାର ଛାତ, କାନ୍ଥ ଭୁସ୍ତୁଡ଼ିପଡ଼ିଛି। ଏଥିରୁ ମାଲଖାନାରେ ବୋମା ରହିଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଥିବାବେଳେ ତାହା କାହା ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ରଖିଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି। ଘଟଣାରେ କେହି ଆହତ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ଜଣାପଡ଼େ ଯେ, ରାତିରେ ଥାନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମଚାରୀବିହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଛି।



ବିଶ୍ୱୋରଣରେ ବଳଙ୍ଗା ଥାନା ଗୃହ ଧ୍ୱସ୍ତବିଧି ହୋଇଯାଇଛି।

ପୁରୀ ଅଧିକାରୀ ବଳଙ୍ଗା, ୨୮.୯ (ବି.ଏ.ଏ.) ସୋମବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟା ୫ରେ ବଳଙ୍ଗା ଥାନା ଭିତରେ ହଠାତ୍ ବିଶ୍ୱୋରଣ ଘଟିଥିଲା। କେହି କିଛି ସୂଚନା ପୂର୍ବରୁ ଥାନା ଓ ମାଲଖାନାର କାନ୍ଥ, ଛାତ ଫାଟି ଖଣ୍ଡଖଣ୍ଡ ହୋଇ ଏଣେତେଣେ ପଡ଼ିଥିଲା। କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆସବାବପତ୍ର ଛିନ୍ନଚ୍ଛତ୍ର ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ ଚୁକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଫାଇଲ୍ ଓ ଦସ୍ତାବିଜ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଶବ୍ଦରେ ଆଖପାଖର ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବାହାରେ ଚାଲିଥିବା ଧସି ଥିବା ସେଣ୍ଟି ସରୋଜ ବେହେରା ଚାଲି ପକାଇ ନିଜ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ବଳଙ୍ଗାରେ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ତରରେ ଥିବା ଥାନା ଭିତରେ ପୋଲିସ୍ ଏବେ ପରିମାଣର ବିଶ୍ୱୋରଣ ଘଟଣା ଘଟୁଛି। ଏବଂ ରାତି ସାରା ଥାନାକୁ ଜଣେ ସେଣ୍ଟିକ୍ ଉପରେ ଛାଡ଼ିଦେବାକୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଅବହେଳା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଲୋକେ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଧାଉଁଥିବା ଥାନା ଭିତରେ ଯଦି ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟୁଛି, ୧୯ ପୃଷ୍ଠା-୪

ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସରେ ଘଡ଼ିକେ ଘୋଡ଼ା ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅମରିନ୍ଦର

ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସରେ ଘଡ଼ିକେ ଘୋଡ଼ା ଛୁଇଁଲା ନବ ନିଯୁକ୍ତ ପୁଞ୍ଜାବୀମାନୁ। ଚରଣକିର୍ତ୍ତ ସିଂ ଚଳିକ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବିଭାଗ ବନ୍ଧନର କିଛି ସମୟ ପରେ ପଞ୍ଜାବ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ପିପିସିସି) ସଭାପତି ପଦକୁ ନଭଜୋତ୍ ସିଂ ଦିଲ୍ଲୀ ଲାସ୍ତା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ନିଜ ଲାସ୍ତାପତ୍ର ପଠାଇଦେଇଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଗ୍ରହଣ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣାକ୍ରମ ସହ ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସରେ ନୂଆ ସଙ୍କଟ ଦେଖାଦେଇଛି। କ୍ରିକେଟରରୁ ରାଜନେତା ସାଜିଥିବା ନଭଜୋତ୍ ସିଂ ଦିଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ପଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବା ସେନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିନାହାନ୍ତି। ନିଜ ଲାସ୍ତାପତ୍ରରେ ସିଦ୍ଧୁ ଲେଖିଛନ୍ତି, ମଣିଷ ସାଲିସ୍ କରିବାରେ ଲାଗିଲେ ଚାରିବିକ୍ରମ ସ୍ୱଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। ପଞ୍ଜାବର ଭବିଷ୍ୟତ, କାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ଓ ମନକୁ ନେଇ ସେ ସାଲିସ୍ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ୧୯ ପୃଷ୍ଠା-୪

ନଭଜୋତ୍ ସିଂ ଦିଲ୍ଲୀ ଯୋଗୁ ପୁଞ୍ଜାବୀମାନୁ ପଦକୁ ଅପମାନକରଣ ଭାବେ ବିଦ୍ରୋହ ପରେ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଅମରିନ୍ଦର ସିଂ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ଓ ଭାଇପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧକ୍ଷ କେ.ପି. ନିଜାଙ୍କୁ ଚେତାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଅମରିନ୍ଦର ଭାଇପାରେ ସାମିଲ ହେବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋରୁ ଧରିଛି। ଏପରି କି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍ରେ ଅମରିନ୍ଦରଙ୍କୁ କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି କେତେକ ମିତିଆ ହାଉସ୍ରେ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେବେ ଏଭଳି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଅମରିନ୍ଦରଙ୍କ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପରାମର୍ଶଦାତା ରବିନ୍ଦ୍ର ଚୂକ୍ରାଲ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ପୁଞ୍ଜାବୀମାନୁ ଏହି ଗସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ। ୧୯ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆପଣଙ୍କର ଲାସ୍ତା ପଲିସି ଆଜି ହିଁ ପୁନର୍ଜୀବିତ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ତିନାମୁକ୍ତ ଜୀବନ ବିତାନ୍ତୁ। ନିଜର ଲାସ୍ତା ପଲିସି ରିହାତିମୁକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ସହିତ ପୁନର୍ଜୀବିତ କରିବାର ଏକ ସୁଯୋଗ। ଅବଧି-23/08/2021 ରୁ 22/10/2021

ମୋଟ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରମାଣ	ଲେଟ୍ ପା ରିହାତି %	ସର୍ବାଧିକ ରିହାତି ସୀମା
₹1,00,000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ	20%	₹2,000
₹1,00,001 ରୁ ₹3,00,000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ	25%	₹2,500
₹3,00,001 ଓ ଅଧିକ	30%	₹3,000

*ଟର୍ମ ଆବେଦନା, ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ, ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ, ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ପରି ଉଚ୍ଚ ଆପତ୍ତିରୁ ସୁରା ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ୍ୟ ହୁଅନ୍ତୁ। **ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଧି ପ୍ରମାଣର ବିନା ୦.୧୫% ବର୍ଷ ଚାର୍ଜରେ ପଲିସିକୁ ସଚଳ କରିହୁଏ।

ଆପଣଙ୍କର ଲାସ୍ତା ନିଜର ଏବେ ନିଜର ଶାନ୍ତ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଯାଏଁ www.licindia.in ବେଞ୍ଚନ୍ତୁ

ନିଜ ସହରର ନାମ SMS କରୁ ବେଞ୍ଚନ୍ତୁ ବେବା (022) 68276827

ଆପଣଙ୍କର ଲାସ୍ତା ନିଜର ଏବେ ନିଜର ଶାନ୍ତ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଯାଏଁ www.licindia.in ବେଞ୍ଚନ୍ତୁ

ଆପଣଙ୍କର ଲାସ୍ତା ନିଜର ଏବେ ନିଜର ଶାନ୍ତ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଯାଏଁ www.licindia.in ବେଞ୍ଚନ୍ତୁ



Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ!

ଟାଙ୍ଗରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ବୁଦ୍ଧ
ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାବତୀ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି ଆପଣଙ୍କର ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପଢନ୍ତୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କଟକର ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମଶା, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳପତ୍ର ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପାକିସ୍ତାନରେ ୧୨ ବିଦେଶୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ

ଝାଟ୍ଟିଚନ, ୨୮।୯

ପାକିସ୍ତାନ ଅନୁମତ ୧୨ଟି ବିଦେଶୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନକୁ ଆଣ୍ଡାୟ ବେଲପୁର ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟରେ ଜଣାଯାଇଛି। ସେଥିରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ-ଇ-ଡୋଲବା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ-ଇ-ମହମ୍ମଦ (କେଲ-ଏମ୍) ଭଳି ୫ଟି ସଂଗଠନର ଗଠନରେ ଭାରତ ରହିଛି। ପାକିସ୍ତାନ ଆତଙ୍କବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପର ପେଣ୍ଡୁଲୁ ଆତଙ୍କବାଦ ଗଠନକୁ ନେଇ ଉକ୍ତ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକୁ ୫ ଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି। କେତେକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପୁରା ବିଶ୍ୱକୁ ଗଠନ କରୁଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ଭାରତ ତଥା କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଦେଶ ଭିତରେ ଏବଂ ସିଆ ପୂର୍ବକାଳୀନ ଗଠନ କରିଆଣ୍ଡି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସବାଲ ରିପୋର୍ଟ ସୂଚିତ (ସିଆରଏସ୍) ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ୱାଡ୍ ସମିତି ଆୟୋଜନ ଅବସରରେ ଏହି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

୮୦ ଦଶକରେ ପାକିସ୍ତାନରେ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସଂଗଠନ ୨୦୦୧ରେ ବିଦେଶୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ (ଏଫଟିଓ) ଭାବେ ପରିଚିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୦୮ ମୁସଲ ଆକ୍ରମଣ ସହ ଅନେକ ବଡ଼ ଆକ୍ରମଣ ସହ ଏହି ସଂଗଠନ କଡ଼ିତ। ୨୦୦୦ରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆତଙ୍କବାଦୀ ନେତା ମାୟୁଦ ଆଝରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲକ୍ଷ୍ମୀ-ଇ-ମହମ୍ମଦ ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ୨୦୦୧ରେ ଏହା ଏଫଟିଓର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲା। ୨୦୦୧ରେ ଭାରତର ପାଲିମେଣ୍ଟ ଭବନ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଆକ୍ରମଣରେ ଏହି ସଂଗଠନ ସମ୍ପୃକ୍ତ। ସୋଭିଏଟ୍ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ସହ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ୧୯୮୦ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ହରକତ୍-ଉଲ୍ଲ୍ କିହାଦ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀମାନୀ (ହୁଲ୍) ୨୦୧୦ରେ ଏଫଟିଓ ଭାବେ ଗଣାହୋଇଥିଲା। ୧୯୮୯ରୁ ଏହା ଭାରତ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଚଳାଇଛି। ସେହିପରି ୧୯୮୯ରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ହିକ୍ସଲ ମୁଲହାଦିନ ୨୦୧୨ରେ ଏଫଟିଓ ପରିଚୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗ୍ରୁପ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଏହା ସବୁର ପୁରୁଣା ଓ ବୃହତ୍ତମ ସଂଗଠନ ବୋଲି ସିଆରଏସ୍ ରିପୋର୍ଟରେ ଜଣାଯାଇଛି।

ପାଠ ପଢ଼ାଇପାରିବେନି ମହିଳା

ତାଲିବାନ୍ ନିୟୁକ୍ତ କୁଳପତିଙ୍କ ନୂଆ ନିୟମ

କାବୁଲ, ୨୮।୯

କାବୁଲ ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ଜଣେ ଅଭିଭାବକ ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ କୁଳପତିଙ୍କୁ ହତାଶ ତାଲିବାନ୍ କଳାରେ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ଡିଗ୍ରୀଧାରୀ ଜଣେ ଯୁବ କୁଳପତିଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତ କରିବା ପରେ ସେ ମହିଳା ବିରୋଧୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ଉତ୍କଳପତିଙ୍କୁ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହିଳାମାନେ ପାଠ ପଢ଼ାଇପାରିବେନି ବୋଲି ନୂଆ କୁଳପତି ଅଶ୍ରୁ ଚିରିତ କହିଛନ୍ତି। ଗତ ୨୦ ବର୍ଷ ପରି ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ କାମ କରୁଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଏବେ ତାଲିବାନ୍ ଶାସନରେ ବନ୍ଦୀ କାବନ୍ ବିତାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ଜଣେ ଅଧ୍ୟାପିକା କହିଛନ୍ତି, ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଭଳି ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ଅଣ-ଲସ୍ତାମିତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉନାହିଁ। ଏଠାରେ ହିଁ ଶିକ୍ଷକ, ଇଞ୍ଜିନିୟର, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏପରି କି ପୂଜା ଶିକ୍ଷାପ୍ରାପ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। କାବୁଲ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଘର ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ନାଁକୁ ପଲିଥିନ...

ହୋଇଥିଲା। ବ୍ୟବସାୟମାନେ କରମାନା ଭୟରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଲୋକେ ବ୍ୟାଘ୍ର ନେବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କରୋନା ମହାମାରୀ ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦେଖି ରାଜ୍ୟରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଓ ଶିବ୍ତାଭଙ୍ଗ କାରି ହେଲା। ଏହାପରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ବନ୍ଦ ପରିମାଣରେ ବଢ଼ିଯାଇଛି। କଟକଶା କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏବଂ ଲୋକେ ବିନା ସଙ୍କୋଚରେ ବ୍ୟବହାର କରିଚାଲିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସହରାଞ୍ଚଳରେ କୁଡ଼କୁ ପଲିଥିନ ଆବର୍ଜନା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି, ଯାହାକି ପରିବେଶ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। କୁବନେଶ୍ୱରରେ ତେଜରାତି ବୋକାଳା ବିକୟ ସାଧୁ କହିଛନ୍ତି, ଗ୍ରାହକମାନେ ସାମଗ୍ରୀ ନେବାକୁ ପଲିଥିନ ମାଗୁଛନ୍ତି। ନ ଦେଲେ ଅନ୍ୟ ବୋକାଳକୁ ଚାଲି ଯାଉଛନ୍ତି। ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବାରୁ ବଜାରରେ ମିଳୁଛି। ଆମେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଆଣୁଛୁ। ପ୍ରଥମେ ପଲିଥିନ ଉତ୍ପାଦନ ବନ୍ଦ ହେବା ଦରକାର ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହକ ବନମାଳା ଦେହେରା କହିଛନ୍ତି, ହଠାତ୍ ବାହାରୁ ଜିନିଷ ନେବାକୁ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ପଲିଥିନ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଆଗରୁ ଧରପତ୍ର ହେଉଥିବାରୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ। ଆମେ ବ୍ୟାଘ୍ର ନେଉଥିଲୁ। ଏବେ ସବୁଆଡ଼େ ପଲିଥିନର ଲୋକମାନେ ଜିନିଷପତ୍ର ନେଉଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଶାସ୍ୟପଦାର୍ଥ ମଧ୍ୟ ପଲିଥିନରେ ଯାଉଛି। ପରିବେଶ ପାଇଁ ବିପଦ ଥିବାରୁ ଏହାର ବ୍ୟବହାରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରିବା ଦରକାର। କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନ ହେଲେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ବନ୍ଦ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ସରକାରୀ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ୫୦ ମାଇକ୍ରନରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୋଟେଇର ଏକକ ବ୍ୟବହାରଯୋଗ୍ୟ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରିବ। ହେଲେ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ଅଧିକ ରହିଛି। ବଜାରରେ କମ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ପଲିଥିନ ମିଳିଯାଉଥିବାରୁ ଚାହା ଆମେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଦେଉଛୁ। ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ନ ହେଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆମେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିପାରୁ ନାହିଁ। ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମ (ଏସ୍ଏମ୍ସି) ଏନୁପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ଅଧିକାରୀ ଶୁଭକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, କୋଭିଡ଼ କଟକଣା କୋହଳ ହେବା ପରେ ବୋକାଳ ବଜାର ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ଖୋଲିଛି। ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ରୋକିବା ପାଇଁ ସହରରେ ନିୟମିତ ଚଢ଼ାଇ କାରି ରହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା କରମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିଛି। କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍ସି) ତେଜୁଟି କମିଶନର ଅଭିନାଶ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉଚ୍ଛେଦ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ୬ ମାସ ହେବ ଚଢ଼ାଇ ବନ୍ଦ ରହିଥିବାରୁ ସହରରେ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ବଢ଼ିଛି। ଖୁବ୍ଗାଘ୍ର ବିଭିନ୍ନ ବୋକାଳରେ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ରୋକ୍ ଲାଗାଯିବ। କୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍ସି) ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ସେଠା କହିଛନ୍ତି ଯେ,

ସହରରେ କିପରି ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ସଚେତନତା ସହିତ ଏନୁପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ କରୁଛି। ମାତ୍ର ଏବେ କରୋନା ପାଇଁ ମ୍ୟାନ୍ ପାଖୁର କମ୍ ଥିବାରୁ ଏନୁପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସାମାନ୍ୟ ଧାମେଇ ଯାଇଛି। କରୋନା ପାଇଁ ବିଏମ୍ସିର ବନ୍ଦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ତିନାକରଣ, ସାନିଟାଇଜ୍, ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ଥାନାନ୍ତର, ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ଅଧିକେଇ ଫିଲିକ୍ସର ପହଞ୍ଚାଇବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କାମରେ ନିୟୋଜିତ ରହିଥିଲେ। ତେବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଏନୁପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ବନ୍ଦ ହୋଇନାହିଁ, ଏବେ ବି କିଛି କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ ହୋଇ ପଲିଥିନ ଜବତ ହେଉଛି।

୨ ମାସ ପରେ...

ତେନାଇ, ବୋଲକାଟା ଏବଂ ମୁସଲରେ ମଧ୍ୟ ଡିଜେଲ୍ ଦର ୨୪ରୁ ୨୭ ପଇସା ବଢ଼ି ଯାଆନ୍ତୁ। ୯୪.୧୭ ଟଙ୍କା, ୯୨.୬୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୯୭.୨୧ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହିସବୁ ମେଟ୍ରୋ ସହରରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଲିଟର ପିଛା ୧୯ରୁ ୨୫ ପଇସା ବଢ଼ି ଯାଆନ୍ତୁ। ୯୯.୧୫ ଟଙ୍କା, ୧୦୧.୮୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୧୦୭.୪୭ ଟଙ୍କାରେ ରହିଛି। ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରରେ ଅଣେଇଧୂତ ଟିକି ଦର ଉଚ୍ଚ ରହିବା ସାଙ୍ଗକୁ ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲାଗୁ କରାଯାଉଥିବା ବର୍ଷିତ ଟିକସ ଯୋଗୁ ଖାଉଟି ଉଚ୍ଚା ଦରରେ ତେଲ୍ କ୍ରୟ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଟିକି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତର ୨୪ଟି ରାଜ୍ୟରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧୦୦ ଉପରେ ବୃଦ୍ଧି ହେଉଥିବା ବେଳେ ୧୯ଟି ରାଜ୍ୟରେ ଡିଜେଲ୍ ଦର ୯୦ ଉପରେ ରହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରରେ ଅଣେଇଧୂତ ଟିକି ଦର ୫୫% ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ବ୍ୟାରେଲ୍ ପିଛା ୮୦.୦୮ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୮ ପରେ (୮୦.୩୫ ଡଲାର) ସର୍ବାଧିକ ବୋଲି ଜଣାଯାଉଛି।

ବିଶ୍ୱୋରଣ: ଧାନାରେ...

ତେବେ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ କେତେ ସୁରକ୍ଷିତ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନ ହେଉଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ପୁରୀ ଏସ୍ପି କନସ୍ପେକ୍ଟିଭାଲ୍ ସିଂଧାନାରେ ପହଞ୍ଚି ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ତଦନିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ଆଇଡି ନରସିଂହ ଭୋଇ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱୋରଣସ୍ଥଳ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସାକ୍ଷିପିକ୍ ଟିଏମ୍, ଡିଏସ୍ ଏବଂ ବୋମା ନିଷ୍ପତ୍ତିକାରୀ ଦଳ ଅନୁସନ୍ଧାନ କାରି ରଖୁଛନ୍ତି। ଘଟଣାରେ ତଦତ୍ତ ଚାଲିଛି, ଯିଏ ଦୋଷୀ ହୋଇଥିବେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଭୋଇ କହିଛନ୍ତି। ଏସ୍ପି କହିଛନ୍ତି, ମାଲଖାନାରେ ଥିବା ଜବତ ବିଶ୍ୱୋରକ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗୁ ବିଶ୍ୱୋରଣ ଘଟିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ତେବେ ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ବିଶ୍ୱୋରଣ ପରେ ଧାନା ଏକପ୍ରକାର କାରମା ହେବା ଭଳି ଭିତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସମସ୍ତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ଧାନା ଗୁହ କାଢ଼ ଓ ଛାତ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବା ଫଳରେ ଏଠାରେ ଧାନା ଚଳାଇବା ସମ୍ଭବପନ ନୁହେଁ। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଧାନା ଉପରେ ପିପିଲି, ନିମାପଡ଼ା, ସତ୍ୟବାଦୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ୧୭ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ଜନସାଧାରଣ ନିର୍ଦ୍ଧରଣୀକ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ତୁରନ୍ତ ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରି ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ କାମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଉ ବୋଲି ଭାବିବା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଡ଼ା ମୁକ୍ତି ବାଦୁଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଧାନାରେ ବିଶ୍ୱୋରକ ରଖିବା ସମୟରେ ଠିକ୍ ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ପାଳନ ହୋଇ ନ ଥିଲା, ଯାହାପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଧରଣ। ଧାନା ଅଧିକାରୀ ଏନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଜାଣିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଅନୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ କାହିଁକି ପକାଇ ରଖିଥିଲେ ସେନେଇ ଉତ୍ତର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଭାବିବା ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ଜୟନ୍ତ କୁମାର ଦାଶ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସୁନାମୁସାରେ ପୋଲିସ୍ ପୂର୍ବରୁ ଜବତ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱୋରକ ବଜାଜା ଧାନା ମାଲଖାନାରେ ରଖିଥିଲା। କିଛି ସୋଲାର ବ୍ୟାଟେରିକୁ ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟାଟେରି ବିଶ୍ୱୋରକ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ଏଭଳି ବିଶ୍ୱୋରଣ ଘଟିଆଇପାରେ ବୋଲି ଜଣାଯାଉଛି।

ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସରେ...

ସେ ପିପିସି ପୁଞ୍ଜାବ ପଦ୍ମରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସରେ ରହିବେ ବୋଲି ସିଦ୍ଧି ରୁଇଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ସୁତରାଫ୍ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଉପପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଶିଲ୍ଦର ସିଂ ରକ୍ଷାଘୋଷ୍ଟାଙ୍କୁ ବଦଳାଇ ମିଳିଥିବାରୁ ସିଦ୍ଧି ଅସମ୍ଭବ ଥିଲେ। ଏହି ବିଭାଗ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବେ ପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ରହିଥାଏ ବୋଲି ସିଦ୍ଧି ମୁକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ଲାଗି ରକ୍ଷାଘୋଷ୍ଟା ନାମ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାବୀ ହରିଶ୍ ରାଘୁଠଙ୍କ ସହ ଦିୱେକ କରୁଥିବା ହୋଟେଲରୁ ସିଦ୍ଧି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସେ ପିପିସି ସଭାପତି ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ସାଲିସ୍ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତନିଙ୍କୁ ପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀ କରାଯିବ ବୋଲି ଦଳ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା ପରେ ସିଦ୍ଧି ବାଟରୁ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ତନିଙ୍କ ବ୍ୟାବିନେଟ୍ରେ ରାଣା ଭୂରଜିତ୍ ସିଦ୍ଧି ସାମିଲ କରାଯିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ସିଦ୍ଧି ଅସମ୍ଭବ ଥିଲେ। ରବିବାର ନୂଆ ବ୍ୟାବିନେଟ ସଦସ୍ୟମାନେ ଶପଥ ନେଉଥିବାବେଳେ ସିଦ୍ଧି କାହାକୁ କିଛି ନ କହି ସେଠାରୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସେତେବେଳୁ ସେ ନିଜ ପଡ଼ିଆଲା ବାସଭବନରେ ଥିଲେ। ସିଦ୍ଧିଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷାକାର ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ଡାକ୍ତର ସହଯୋଗୀ ପର୍ଗଟ୍ ସିଂଙ୍କୁ ପଠାଇଥିଲା। ସୋମବାର ଦିନସାରା ତାଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷାକାର ଚାଲିଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଭାଗ ବନ୍ଧନ କରାଯିବା ପରେ ସେ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପରେ ପୂର୍ବତନ ପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀ ଅମରିନ୍ଦର ସିଂ କଂଗ୍ରେସ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରୁଇଟ୍ କରିଛନ୍ତି, ସିଦ୍ଧି ଏପରି କରିବେ ଅନେକ ଲୋକ ପୂର୍ବରୁ କହିଥିଲେ। ସିଦ୍ଧି ଜଣେ ସ୍ଥିର ମଣିଷ ରୁହନ୍ତି। ସେ ସାମାଜିକ ରାଜ୍ୟ ପଞ୍ଜାବର ନେତୃତ୍ୱ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ରୁହନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅମରିନ୍ଦର...

ଅମରିନ୍ଦର ଡାକ୍ତର କେତେକଟା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍ କରିବେ। ଏହାସହ ନୂଆ ପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ କମ୍ପୁରଥାଲା ବାସଭବନ ଛାଡ଼ିବେ ବୋଲି ରବିନ୍ଦ୍ର ରୁଇଟ୍ରେରେ ଦେହଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପୂର୍ବତନ ବ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ନରକୋଟ୍ ସିଂ ସିଦ୍ଧିଙ୍କ ଯୋଗୁ ଅମରିନ୍ଦର ଗତ ୧୮ ଡାକ୍ଷିଣେ ପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜାବମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ବିନା ହୋଇ ଅପମାନିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଡାକ୍ତର ପାଇଁ ସବୁ ଭବିଷ୍ୟତ ବିକଳ ଖୋଲାଥିବା ସେତେବେଳେ ଅମରିନ୍ଦର କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କେନ୍ଦ୍ରର ଦା ବିବାଦୀୟ କୃଷି ଆଇନକୁ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ସାମାଜିକ ପ୍ରାୟ ବର୍ଷେ ହେଲା କୃଷକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଛି। ସରକାର ଓ କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନାକୁ କିଛି ସୁଫଳ ମିଳୁନାହିଁ କି ଅଟକାବନ୍ଧୁ ପୂର ହେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ମୋଦି ସରକାର ଅମରିନ୍ଦରଙ୍କୁ କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ କରି ଗଞ୍ଜା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପ୍ରଶମିତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ହେଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଅନୁଲିଖିତ କୁହାଯାଇ ନ ପାରେ। କାରଣ ରାଜନୀତିରେ ସବୁକିଛି ସମ୍ଭବ।

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୃଷ୍ଠା ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଭବନମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ପଥ ପରାରି ପିତା ଘର ଯିବ ଆଉ ଅଯୋଧ୍ୟା ମନ ନ କରିବ।

କଷ୍ଟ ଭୋଗିଲା ପରେ ଆଉ ସେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରତି ମନ ବଳେଇବା ସମ୍ଭବପନ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ସକଳ ସମ୍ପର୍କ, ମୋହ, ବନ୍ଧନ କୁହ ଲାଗିଥାଏ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପାଖରୁ ଦୂରରେଇଯିବା ବା ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭଲି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ପଢ଼ିଗଲା ବୋଲି, ତେଲୁଣି କାହୁଁ ନଡ଼ିଆଣି କାହୁଁ।

ତେଲ ଘଡ଼ା ପଢ଼ିଗଲେ ସବୁ ତେଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ, ପରକୁ ନଡ଼ିଆ ପଢ଼ିଗଲେ ସେତେ ବେଶି ନଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ପରୋକ୍ଷରେ ଯାହାର ପ୍ରକୃତ କ୍ଷତି ହୁଏ ସେ ମନ ଦୁଃଖ କରେ। ତେବେ ଯାହାର ବିଶେଷ କିଛି କ୍ଷତି ହୋଇ ନ ଥାଏ ସେ ବି ସମଭାଗୀ ହୋଇ ଦୁଃଖ କରିବସୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଭଗବତମାଳି ଓ ରୁଦ୍ଧି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା:ଲି:୫

classifieds Everyday
0674-2580101, 2549302

Refresh your mind, your body with the best therapy at Lotus Spa. 8018891951. D-70488

Newly open full body massage ladies and gents. 8327740003. D-70486

Swarna SPA newly open positively health benefits with expert therapist. 9556978408. D-71172

LOST

ଏତଦ୍ୱାରା ମୁଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବାପତି, ପିତା-ଭ୍ରାତୃମଧ୍ୟ ନିମାପତି, ମୌଳୀ-ପଞ୍ଚମହାଳା, ଧାନା-ଉଲୁଣ୍ଡା, ସୋନପୁର ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଉଛି ଯେ ଗତ ୧୫।୦୯।୨୧ ଦିନ ପଞ୍ଚମହାଳା-ଉଲୁଣ୍ଡା ରାସ୍ତାରେ ମୋର କମିପକା ଖାତା ନଂ.- ୯୦ର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷା ହଜିଯାଇଛି। ଏହା ଲେଖା ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଲି ଯେ ଦରକାର ବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଆସିବ। D-୭୧୯୨୭

AFFIDAVIT

By virtue of an affidavit before Executive Magistrate, Bhubaneswar on dated 28.9.2021 I, Anuj Anshuman son of Sri Susil Kumar Agrawalla, resident of Rasulgarh, Bhubaneswar has changed my name to Anuj Agrawal. Henceforth I will be known as Anuj Agrawal for all purposes in future. D-21792

Newly Open Saikrupa Panchakarma Spa positively health benefits with Expert. 8 9 8 4 0 6 8 0 7 7 . D-21717

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୧୨୧୦/-ରେ। ରଜନୀନ ୧୪୨୦/-ରେ। (ଫଟୋ ସହ) ବି.ବ୍ର.ଟି. ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

BRIDE WANTED

Brahmin Govt. High School Teacher Age-55/ H-5'8". SUHAG-7 9 7 8 3 9 9 0 8 3 , 9090486408. D-21760

Fresh, Divorcee, Widow Bride Wanted for Groom Company Manager 37 caste no bar-7008468672. D-21761

ପାଟଣା ପୁଅ Dob- 1994, 5'5" M.Tech Service T.C.S., Bhubaneswar. Mob: 9937577677. D-21757

GROOM WANTED

Suitable Partner for our daughter, Age 36, Height 5'4". Profession: Lawyer, State: Cuttack. Contact: 9937326785, 9776939712. D-21756

45 ବର୍ଷ ମହିଳା "NIOS"ରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ, ଘର-ବାର୍ଦିପଦା, କାଚି-ବାର୍ଦିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 7655858756. D-71712

50 ବୟସ୍କା ସରକାରୀ ଚାକିରିଆ କରଣ କାଚିର ବିଧବାଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ବରପାତ୍ର ଦରକାର। Caste no bar. 7326057574. D-21762

Age-34, Government Teacher divorcee ନିଃସନ୍ତାନ କରଣ ଔଷଧ ପାଇଁ ଯେକୌଣସି କାଚିର ପୁଅ ଦରକାର। 7205988004. D-21793

real estate

ମାସିକ ମାତ୍ର 3690/- ଟଙ୍କା କିଛି ପିଠି କରି କୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠରେ ବାସୋପଯୋଗୀ କାଗାର ମାଲିକ ହୁଅନ୍ତୁ। 9040744989 D-71711

SALE

କୁବନେଶ୍ୱର, ଭରତପୁର ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଲାଗି ବାସୋପଯୋଗୀ ପୁର 14,40,000/-ରେ ନିକୁଞ୍ଚି। 9437033320. D-71705

କୁବନେଶ୍ୱର କଟଣୀଗେଟ୍‌ରୁ ଅଳ୍ପଦୂରତାରେ 1200sqft. 2,80,000/-, ନଖରା ତ୍ରିନାଥବଜାର sqft.-150/- (outright). 9348232008. D-21774

healthcare

Ashirvaad Salon and SPA get good massage for your health the best therapy. 7077181074. D-70487

Monalisa massage Club: All types Body massage with hiprofile smart lady rooms service available. 9708545108. D-21775

Residential cum commercial road side plot, Niali Road @ 750 Sft., residential plots with boundary wall, Electricity system, homely temple, Nakhara 7 Km., BBSR-12 Km., 8249851363, 7 8 0 9 5 2 5 4 5 2 . D-70485

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କ୍ୱାସିଫାଏଟରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଲିଖିତ କିଛି ପାଠକ ଠାକିରି ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜ ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଂଗ୍ରେସ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ

ଅପୁଷ୍ପ ପାରିବେଶିକ କୁପ୍ରଭାବ ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଦିଗ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ହେବ ନାହିଁ। ତଥାପି ଆର୍ଥିକ ଅଭିଭୂକ୍ତି, ଧର୍ମାୟ ଭାବନା, ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ଓ ସକାଳୁଆ ଯାତ୍ରା ଶାନ୍ତି ପ୍ରଦାୟକ ହେବ। ପାରିବାରିକ, ପରିବହନ, ସାଧାରଣ ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ବୁଦ୍ଧି ଲାଗି ରହିବ। ଅପିଏସରେ ଉପରିଭୁକ୍ତ ପ୍ରତିରୋଧ କାମକୁ ବଶୁକ୍ଷିତ କରିପାରେ।

ବୃଷ

ସାମ୍ବ୍ୟ ବିଶେଷ ଭଲ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରୁଗ୍ଣତର ସମସ୍ୟା ରହିବ ନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ଅଭାବ ଓ ଅନଚଳୁ ଦୂରଭବାରେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବାରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇପାରେ। ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରା ଓ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଭା ସମିତିରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ।

ମିଥୁନ

ନିଜର ସହନଶୀଳତା ଓ ଉଦାରତା ରୁଣୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ କାମକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବେ। ପିଲାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ରୁଗ୍ଣତର ସହ ବିଚାର କରନ୍ତୁ ନଚୁବା ପରେ ଅନୁତପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପ୍ରକୃତ ଘଟଣା ନ ବୁଝି ପଡ଼େଣା ବିନା କାରଣରେ କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ। ସହକର୍ମୀଙ୍କ ବାକି ରହିଥିବା ଟଙ୍କା, ପଇସାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଅର୍ଥନୈତିକ ସୁଖ ହୋଇପାରେ।

କର୍କଟ

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଶୁଭଚିନ୍ତା ସ୍ୱରୂପ ସାଧିତ୍ୟ ଲାଭର ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇବେ। ବିଗତ ଦିନମାନଙ୍କରୁ ରହିଯାଇଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକ ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ ହେବ। ପାରିବାରିକ, ପ୍ରଶାସନ, ଯାନବାହନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ଯାତ୍ରାକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ। ସାମ୍ବ୍ୟରେ ବିଶେଷ ଉନ୍ନତ ଘଟଣାକୁ ସାମାଜିକ ଆଶୁକ୍ତି ଲାଭ କରିବେ।

ସିଂହ

ଅସୁକ୍ତମାନ କଥାବାର୍ତ୍ତାକୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଜାଲରେ ଛବିହୋଇ ପଡ଼ିବେ। ଆର୍ଥିକ ସୁରୁକ୍ଷତା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାମଗୁଡ଼ିକ ସୁବିଧାରେ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ରାଜନୀତି ସ୍ତରରେ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନରୂପ ନେଇପାରେ। ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ, ଜମିଜମା, କଳକାରଖାନା, ସଭାସମିତିରେ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିବେ।

କନ୍ୟା

କାମଗୁଡ଼ିକ ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ଅନ୍ୟକୁ ଦାୟୀକରି ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ବନ୍ଧୁମାନେ ସହଯୋଗ କରିବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବେ କିନ୍ତୁ ଯାହା କାମକୁ ଆସିବନାହିଁ। ନିଜର ଆତ୍ମାୟତ୍ତବଳ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିପାରେ। ଅର୍ଥ ଲାଭକୁ କିମ୍ପା କଳ୍ପନା ବାହାରେ ଥିବା କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ ହେବୁ ଖୁସି ରହିବେ।

ତୁଳା

ଆପଣ ଆଜି ନିଜ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରି ପାରିବେ ନାହିଁ। ଯାନବାହନ ଚାଳନାରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ ଅନ୍ୟଥା କୌଣସି ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତିର ସାମାଜିକ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସଭାସମିତିରେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ଦୈନିକ ଦୁର୍ବଳତା ଯୋଗୁ ମନୋବଳ କମିଯାଇପାରେ।

ବିଛା

କେତେକ ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲକୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବିଶୁଦ୍ଧିତ ହୋଇପାରେ। ଅପିଏସ କାମରେ ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକୁ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ଚିନ୍ତା



ମେଧା-ସଂରକ୍ଷଣ ଲଢ଼େଇ

ଭାରତ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଏନ୍. ଭି. ରମଣା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦାଲତର ମହିଳା ଆଇନଜୀବୀମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ବେଳେ କାର୍ଲ୍ ମାର୍କ୍ସଙ୍କ ଉକ୍ତିକୁ ଉଦ୍ଧାରକରି କହିଛନ୍ତି, ପୃଥିବୀର ଶ୍ରମିକମାନେ ଏକଜୁଟ ହୁଅନ୍ତୁ, ତୁମର ବନ୍ଧନ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କିଛି ହରାଇବାର ନାହିଁ । ସେଥିରୁ ଖୁଆଣା ସିଜେଆଇ କହିଲେ, ଦେଶର ମହିଳା ଆଇନଜୀବୀମାନେ ଏକଜୁଟ ହୁଅନ୍ତୁ ଏବଂ ନ୍ୟାୟପାଳିକାରେ ୫୦୦ ପ୍ରତିଶତ ସଂରକ୍ଷଣ ଦାବି ପାଇଁ ଶ୍ରେଣୀରେ ଚିତ୍କାର କରନ୍ତୁ । ସିଜେଆଇଙ୍କ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟକୁ କୌଣସି ଭାବେ ଖୁଣି ହେବ ନାହିଁ ।

ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତିଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଦେଶର ନିମ୍ନ ଆଦାଲତରେ ମହିଳା ବିଚାରପତିଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୦ ପ୍ରତିଶତରୁ କମ୍ ରହିଛି । ହାଇକୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକରେ ୧୧.୫ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳା ବିଚାରପତି ଥିବା ବେଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି ୧୧.୧୨ । ଦେଶରେ ୧୨ ଲକ୍ଷ ଆଇନଜୀବୀ ଥିବା ବେଳେ ସେଥିରୁ ମହିଳାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କେବଳ ୧୫ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି । ବାସ୍ତବରେ ସିଜେଆଇଙ୍କ କଥାକୁ ଦେଖିଲେ ତୁଳନାତ୍ମକ ଭାବେ ନ୍ୟାୟପାଳିକାରେ ମହିଳାଙ୍କ ଯୋଗଦାନ କମ୍ ରହିଛି ।

ଚିତାର ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମହିଳାଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଅଧିକ ରହିବା ଦରକାର ବୋଲି ସିଜେଆଇ ଯେଉଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି ତାହା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ । କିନ୍ତୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୁର୍ବଳ ଓ ନ୍ୟୁନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖାଯିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ସେମାନେ ସମ୍ମତ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ରାଜନୈତିକ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ମହିଳାଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ନ୍ୟାୟପାଳିକା ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ରହିଛି । ତେଣୁ କେବଳ ମହିଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅବହେଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉପରକୁ ଉଠିବା ଲାଗି ପ୍ରଶାସନିକ ଆରମ୍ଭ କରି ଗୋଷ୍ଠୀଗତ ଜୀବନ ଜିଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଦରକାର । ସମାନ ଭାବେ ଦେଖିଲେ ସମାଜର ମୁଖ୍ୟସ୍ରୋତକୁ ଆସିପାରୁ ନ ଥିବା ଜାତି ଓ ବର୍ଣ୍ଣ ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବା ଜରୁରୀ । ହେଲେ ମେରିଟ୍ ବା ମେଧାକୁ ସର୍ବଦା ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଗଲେ ସାମାଜିକ ସମ୍ବଳନ ବଜାୟ ରହିବ । ଏବେ ଦେଖାଯାଉଛି, ଯେଉଁମାନେ ମେରିଟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ରିଜର୍ଭେଶନ ବିଧିରେ ମୁକ୍ତିସଙ୍ଗତ ମତ ହେଉ ପଛେ କିଛି କହୁଛନ୍ତି; ସେମାନଙ୍କୁ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ତ୍ରୁଟିପୂର୍ଣ୍ଣ କିମ୍ବା ଉଚ୍ଚକାଚିତ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଉଛି । ସେହି ପଛପଟରେ ଦେଖିଲେ ଆଜି ମଧ୍ୟ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଓ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ନୂଆ ଜାତିକୁ ପଛପଟେ ରଖି ଦାବି ପାଇଁ ଦାବି ଲାଗି ରହିଛି । ଏକ ଆଧୁନିକ ସମାଜରେ ମେଧାକୁ କେହି ବିରୋଧ କରିବା କଥା ନୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ଭାରତବର୍ଷରେ ଏକ ତିନାଧାରୀ ଦୃଷ୍ଟି କରିଦିଆଯାଇଛି, ଯେଉଁଠିରେ ଧରି ନିଆଯାଇଛି ଯେ ମେଧାକୁ ଦମନ କଲେ ସଂରକ୍ଷଣ ଅଧିକ ହୋଇପାରିବ । ଅର୍ଥାତ୍ ମେଧାକୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସହ ଲଢ଼େଇ ଦିଆଯାଉଛି । ଏକ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ସମାଜ ପାଇଁ ଏହା କେବେହେଲେ ମଙ୍ଗଳମୟ ନୁହେଁ । ସଂରକ୍ଷଣ ସପକ୍ଷଦାତା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଗଲେ କୋଟା ମାଧ୍ୟମରେ ଡାକ୍ତର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଖୋଜିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ତାଙ୍କ ରୋଗ ସକାଶେ କିଏ ଭଲ ଚିକିତ୍ସକ ଅଛନ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଦେଖାଇବାକୁ ଆଗଭର ହୋଇଥାଆନ୍ତି । ଏଥିରୁ ବୁଝାଯିବା ଦରକାର ଯେ, ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜାତିର କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱ ରହୁନାହିଁ ।

ଆଜିର ସମୟରେ ସଂରକ୍ଷଣ କିଏ ପାଇବେ ଓ କେତେ ବର୍ଷ ଏହି ଧାରା ବଜାୟ ରହିବ, ସେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆଲୋଚନା କଲେ ତାହା ଏକ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଆଡ଼କୁ ମୁହାଁଇବ । ତତ୍ପରିଲଭୁକ୍ତ ଜାତି ଓ ଉପଜାତିର ଲୋକଙ୍କୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସହ ଲଢ଼େଇ ଦିଆଯାଉଛି । ଏକ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ସମାଜ ପାଇଁ ଏହା କେବେହେଲେ ମଙ୍ଗଳମୟ ନୁହେଁ । ସଂରକ୍ଷଣ ସପକ୍ଷଦାତା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଗଲେ କୋଟା ମାଧ୍ୟମରେ ଡାକ୍ତର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଖୋଜିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ତାଙ୍କ ରୋଗ ସକାଶେ କିଏ ଭଲ ଚିକିତ୍ସକ ଅଛନ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଦେଖାଇବାକୁ ଆଗଭର ହୋଇଥାଆନ୍ତି । ଏଥିରୁ ବୁଝାଯିବା ଦରକାର ଯେ, ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜାତିର କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱ ରହୁନାହିଁ ।

ଆଜିର ସମୟରେ ସଂରକ୍ଷଣ କିଏ ପାଇବେ ଓ କେତେ ବର୍ଷ ଏହି ଧାରା ବଜାୟ ରହିବ, ସେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆଲୋଚନା କଲେ ତାହା ଏକ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଆଡ଼କୁ ମୁହାଁଇବ । ତତ୍ପରିଲଭୁକ୍ତ ଜାତି ଓ ଉପଜାତିର ଲୋକଙ୍କୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସହ ଲଢ଼େଇ ଦିଆଯାଉଛି । ଏକ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ସମାଜ ପାଇଁ ଏହା କେବେହେଲେ ମଙ୍ଗଳମୟ ନୁହେଁ । ସଂରକ୍ଷଣ ସପକ୍ଷଦାତା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଗଲେ କୋଟା ମାଧ୍ୟମରେ ଡାକ୍ତର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଖୋଜିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ତାଙ୍କ ରୋଗ ସକାଶେ କିଏ ଭଲ ଚିକିତ୍ସକ ଅଛନ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଦେଖାଇବାକୁ ଆଗଭର ହୋଇଥାଆନ୍ତି । ଏଥିରୁ ବୁଝାଯିବା ଦରକାର ଯେ, ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜାତିର କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱ ରହୁନାହିଁ ।

ଆଜିର ସମୟରେ ସଂରକ୍ଷଣ କିଏ ପାଇବେ ଓ କେତେ ବର୍ଷ ଏହି ଧାରା ବଜାୟ ରହିବ, ସେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆଲୋଚନା କଲେ ତାହା ଏକ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଆଡ଼କୁ ମୁହାଁଇବ । ତତ୍ପରିଲଭୁକ୍ତ ଜାତି ଓ ଉପଜାତିର ଲୋକଙ୍କୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସହ ଲଢ଼େଇ ଦିଆଯାଉଛି । ଏକ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ସମାଜ ପାଇଁ ଏହା କେବେହେଲେ ମଙ୍ଗଳମୟ ନୁହେଁ । ସଂରକ୍ଷଣ ସପକ୍ଷଦାତା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଗଲେ କୋଟା ମାଧ୍ୟମରେ ଡାକ୍ତର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଖୋଜିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ତାଙ୍କ ରୋଗ ସକାଶେ କିଏ ଭଲ ଚିକିତ୍ସକ ଅଛନ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଦେଖାଇବାକୁ ଆଗଭର ହୋଇଥାଆନ୍ତି । ଏଥିରୁ ବୁଝାଯିବା ଦରକାର ଯେ, ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜାତିର କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱ ରହୁନାହିଁ ।



ଡ. ଅଜୟ କୁମାର ନନ୍ଦ

ପ୍ରକୃତିର ଘଟଣାକ୍ରମ, ପାହାଡ଼, ପର୍ବତ ଓ ଅନେକ ପ୍ରାଚୀନ ଗୁମ୍ଫାରେ ମାନବସମାଜର ରହିବା ବିବର୍ତ୍ତନ କ୍ରମେ ଏ ମାଟିରେ ଆର୍ଯ୍ୟ ସଭ୍ୟତା ଓ ସଂସ୍କୃତି ଗଢ଼ିଉଠିବାର ଅନେକ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ ତାଙ୍କୁ ଜନଜାତି ବୋଲି ନାମିତ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରକୃତି ଉପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ ସହ ଜୀବନକୁ ଅଧିକ ଚୁକ୍ତିମତ କରିବା ପାଇଁ ସଂସ୍କୃତି ପଦ୍ଧତିକୁ ସେମାନେ ଭରପୁର ଉପଭୋଗ କରୁଥିଲେ । ସରଳ ନିଷପତ୍ତ ଜୀବନଶୈଳୀ ବିଚାରଭୂମି ଜନଜାତିଙ୍କ ନିବାସ କୌଣସି ଆକାଶରୁଆ ଅକାଳିକା ନୁହେଁ ବରଂ ଅନ୍ଧାର ଚିରିଗୁଡ଼ା ଓ ଦୁର୍ଗମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା କ୍ଷୁଦ୍ରଗୁଡ଼ିକ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ କରୁଥିବା ଆଦିବାସୀ ଶବ୍ଦଟି ଦେଶ ସାଧାରଣତଃ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଶବ୍ଦଭଣ୍ଡାରରୁ ଆନବାନୀ ହୋଇଛି । ସେତେଠାରୁ ଆମେ ଏମାନଙ୍କୁ ଆଦିବାସୀ ବା ଜନଜାତି ବୋଲି ଅଭିହିତ କରୁଛୁ । ଭାରତୀୟ ଜନଗଣନା ପରିସଂଖ୍ୟାନ ତଥ୍ୟ ୨୦୧୧ ଅନୁଯାୟୀ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା, ଭାରତୀୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୮.୬ ପ୍ରତିଶତ । ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ୪୬୨ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରୁ ୬୨ ପ୍ରକାର ଜନଜାତି କେବଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି । ଭାରତରେ ଜନଜାତି ବହୁଳ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶା, ଛତିଶଗଡ଼, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ସ୍ତ୍ରୀକାଶ, ରାଜସ୍ଥାନ, ଆସାମ, ତ୍ରିପୁରା, ମିସୱର, ମିଜୋରାମ, ନାଗାଲାଣ୍ଡ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ।

ଅର୍ଥନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିଚାର କଲେ, ଆଦିବାସୀମାନେ ବିକାଶର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲାଭ ପାଇବାର ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ବାସ୍ତବରେ ଅଧିକାଂଶ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଆଜି ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି, ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶୋଷିତ ହୁଅନ୍ତି । ଶିକାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ସତ୍ତ୍ୱେ ସେମାନଙ୍କର ମାନସିକ ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ବିକାଶ ଆହୁରିଆ ହୋଇପାରିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଶିକାର, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଓ ଆୟ ଉପାର୍ଜନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଧୁନିକ ସୁବିଧା ଏବଂ ବୈଷୟିକ ଭିତ୍ତିକୁ ସେମାନଙ୍କ ବିକାଶରେ ଯେତେତା ଫଳପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇନାହିଁ । ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାସହ ଗ୍ରାମୀଣ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଦକ୍ଷତାବିକାଶ ଓ ଧର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ଶିକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ସେମାନଙ୍କର ଜୀବିକାକୁ ଉନ୍ନତ କରାଯାଇପାରିବ । ପାରମ୍ପରିକ ଜାତିକା ମୁଖ୍ୟତଃ କୃଷି ଏବଂ ଜଙ୍ଗଲଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ମିଳୁଥିବା ଆୟ ସେମାନଙ୍କ

ଆଦିବାସୀ ଅର୍ଥନୀତି ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା

ଅଭାବ ମେଣ୍ଟାଇବାର ସେତେଗ ସହାୟକ ହେଉନାହିଁ । ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଓ ଏହାର କାରଣ, ନିରାକରଣ ଖୋଜିବା ପାଇଁ ଗବେଷଣା କରାଯାଇଛି । କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭାବେ ବିଚାରକୁ ନିଆଯାଇଛି, କାରଣ ରାଜ୍ୟରେ ବାସ କରୁଥିବା ୬୨ଟି ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେବଳ କୋରାପୁଟରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାଂଶ ଆଦିମ ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିବାସୀ ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମତ ଆଧାରରେ କେତେଗୁଡ଼ିଏ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟାର ତୁଚ୍ଛ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି । ଗବେଷଣାଭିତ୍ତିକ ତଥ୍ୟକୁ ନେଇ ‘ ଭାରତୀୟ ଆଦିବାସୀ ଅର୍ଥନୀତି ଓ ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ’ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ସମିତ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଜର ଆବଶ୍ୟକତା ମେଣ୍ଟାଇବା ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତାକୁ ଉପଯୋଗ କରିବା ଏକ ଦୂରଦୃଷ୍ଟିସମ୍ପନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପକୁ ଅଣବେଶ୍ୟା କରାଯାଇ ନ ପାରେ, ଯାହା ସେମାନଙ୍କୁ ଅନେକାଂଶରେ ଆର୍ଥିକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଆଧାରରେ ବିଭିନ୍ନ ଆର୍ଥିକସେବାର ଫାଇଦା ଉଠାଇପାରିବେ । ସାହୁକାରକଠାରୁ ରଖି ଆଣିବା ବଦଳରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ରଖି ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ । କମ୍ ମୂଲ୍ୟ ସହିତ ସୁବିଧା କିପ୍ରରେ ରଖି ପରିଶୋଧ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ସମ୍ପନ୍ନାୟ ଖାନ, ଆର୍ଥିକ ଦେଶନେଶର ବିଭିନ୍ନ ମାଧ୍ୟମ ଯଥା, ନେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍, ଫୋନ୍ ଯେ, ଗୁଗୁଲ୍ ଯେ, ଆରଟିଭିଏସ୍, ଏନଏଏଫଟି, ଡେବିଡ଼ କାଉଁ ଏବଂ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ, ରଖି ଉପରେ ସର୍ବସ୍ୱିକ୍ତି, କମିଶନ, ବୋନସ୍, ଭିଡିଓଟେ ଆଦି ଅନେକ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ । ଆର୍ଥିକ ଖାନ ଅଭାବ ହେତୁ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଦଳାଳମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ, ଯାହା ସେମାନଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ସୁସ୍ଥତାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଗଲେ ଜନଜାତିମାନଙ୍କ ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ସ୍ଥିତି କେତେକାଂଶରେ ସୁଧିରିପାରିବ । ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏହି ଲୋକଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ଖାନ ଆହରଣ କରିବା ସହିତ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ସୁବିଧା ପାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଦେଶରେ ଥିବା ଆର୍ଥିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଇନ୍‌ସୁରନ୍ସ୍ ଅଫ୍ ଚାର୍ଟର୍ଡ୍ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ, ଇନ୍‌ସୁରନ୍ସ୍ ଅଫ୍ ମ୍ୟାନ୍‌ନେକେମେଣ୍ଟ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍, ଇନ୍‌ସୁରନ୍ସ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନି ସେକ୍ଟରୀର ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

ଭଳି ବୃତ୍ତିଗତ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ଆଗେଇ ଆସିଲେ ତାହା ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଖାନ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତା । ଏହାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ସେମାନେ ସମିତ ଆୟରୁ ଅର୍ଥ ସଞ୍ଚୟ କରି ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଆର୍ଥିକ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିପାରନ୍ତେ । ଆଦିବାସୀ ଲକ୍ଷ୍ୟକାରେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ମୁଖ୍ୟତଃ ଆଦିବାସୀ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେବା ଉଚିତ । ଏହାଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଅତି ସହଜରେ ବୁଝିପାରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷା ଦେଇ ପାରିବେ । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ରଖି ପ୍ରବାହରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସିଷ୍ଟମର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକାକୁ ଅଧିକାର କରାଯାଇ ନ ପାରେ । ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଯୋଜନା, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଧନ ଜନ ଯୋଜନା (ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସିଷ୍ଟମ) ସେତେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କ ଏହି ବିଷୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖାନ ଆହୋରଣ ନ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ସୁଧାର ଆଣିବାକୁ ହେଲେ ଆଦିବାସୀ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଚଳିତ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ସେବା ଉପରେ ଚାଲିମ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସେବା ନିୟମରେ ଏକ ଯୋଗ ସର୍ତ୍ତସଂଗୃହଣ କରାଯିବା ସହ ଏହାକୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯିବା ଉଚିତ । ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ଅଞ୍ଚଳରେ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସଫଳ କରିବାକୁ ହେଲେ ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଏକ ପ୍ରଭାବା ଅସ୍ତ୍ର । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହାକୁ ସଫଳ କରିବାକୁ ହେଲେ କେତେକ ବିଷୟରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ହେବ । ୧. ଶିକ୍ଷା ହିଁ ସଫଳତାର ମୂଳମନ୍ତ୍ର । ସତେଜତା ଅଭାବକୁ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ ଉପସାଧାରଣ ହାର ଅଧିକ, ଏହି ସମସ୍ୟାର ମୂଳକାରଣ ପାଇଁ ସରକାର ଏବଂ ଅଣ ସରକାରୀ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଅଧ୍ୟୟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମତେଇ ବେସ୍ ଶିକ୍ଷାକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଆଗକୁ ଆସିବା ଉଚିତ । ୨. ରୋଜଗାର ଭିତ୍ତିକ ସୁଯୋଗ ପାଇଁ ଅଧ୍ୟୟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦକ୍ଷତା ଭିତ୍ତିକ କିମ୍ବା ଧର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ଯଦିଓ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନୁହେଁ, ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଏକ ଆବଶ୍ୟକତା ଭିତ୍ତିକ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ରୂପାନ୍ତର କରାଯିବା ଉଚିତ, ଯେଉଁଠାରେ ପାରମ୍ପରିକ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇପାରେ । ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଶିକ୍ଷିତ ସୁବନ୍ଧୁ ସୁବନ୍ଧୁ ଶିକ୍ଷକ ନିମ୍ନସ୍ତର ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଗଲେ ଏହା ଶିକ୍ଷକ ଅନୁପସ୍ଥିତି ରୋଜିବା ସହିତ ନିଜ ମାତୃଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ସତେଜ କରିପାରିବେ । ୩. ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପାଇଁ ଗ୍ରାମୀଣ

ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଓ ଆର୍ଥିକ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଉନାହାନ୍ତି । ରଖି ନିମିତ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସରକାରଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଲୋକମାନେ ଅସଙ୍ଗଠିତ ରହିବୁ ରଖି କରିବାକୁ ବର୍ତ୍ତିପାରନ୍ତେ । ଅଧିକ ସୁଧ ଦେବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୁଅନ୍ତେ । ରଖି ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଚାକିରୀମାନଙ୍କୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ କ୍ଷୁଦ୍ର ରଖି (ବନ୍ଧକ ସୁରକ୍ଷା ବିନା) ପ୍ରଦାନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅଛି । ଏହି ସୁବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଯୋଜନାରେ ସେମାନଙ୍କ ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଆର୍ଥିକ କାରବାର ପ୍ରତି ଅଧିକ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ କରିପାରିବ । ୪. ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ । ରଖି ପରିମାଣ କମ ଏବଂ ବକେୟା ବା ରଖି ପରିଶୋଧ କିପ୍ରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ଗୁଣେ ସରକାରଙ୍କର କରିପାରିଲେ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମାଲଗ୍ରୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗ୍ରାମୀଣ ରଖିଦାତା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏଥିରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଲଗ୍ରୋ କ୍ରେଡିଟ୍ ସଂଗଠନ ଠ



ଭାରତ ସମେତ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ହୃଦ୍‌ଘାତ ଯୋଗୁଁ ବୟସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବହୁ ଲୋକ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରୁଛନ୍ତି। ବୟସ ବୃଦ୍ଧି ସହ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ହୃଦ୍‌ଘାତର ଆଶଙ୍କା ବଢ଼ିଯାଏ। ତେବେ ଜଣ ଜଣଙ୍କ ପାଖରେ ରୋଗର ଅନେକ କାରଣ ଥିଲେ, ଅଳ୍ପ ବୟସରେ ବି ହୃଦ୍‌ଘାତ ମାରାତ୍ମକ ହୋଇପାରେ। ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ କେତେକ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଜରୁରୀ। ହୃଦ୍‌ଘାତର ବିଭିନ୍ନ କାରଣ: ବୟସ୍କ ପୁରୁଷ, ବୟସ୍କା ମହିଳା (ମାସିକ ରକ୍ତସ୍ରାବର ବିରତି ପରେ), ମଧୁମେହ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ, ଧୂମପାନ, ରକ୍ତରେ ଚର୍ବି ଅଂଶର ଆଧିକ୍ୟ (ହାଲ, ଲୋ ଡେନ୍‌ସିଟି କୋଲେଷ୍ଟରଲ୍ ଏବଂ ଲିପିଡ ପ୍ରୋଫାଇଲ୍), ରକ୍ତରେ କମ୍ ପରିମାଣର ଭଲ କୋଲେଷ୍ଟରଲ୍ ଲୋ ଏଡିଏଲ୍ (ପୁରୁଷଙ୍କର ୪୦ମି.ଗ୍ରା.ରୁ କମ୍ ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କର ୫୦ ମି.ଗ୍ରା.ରୁ କମ୍ ରହିଲେ), ପରିବାରରେ କୌଣସି ସଦସ୍ୟଙ୍କର

ବେଳିହୁଁ ସାରଧାନ

ବୟସ ଦେଖିନି ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ କାରଣ ଏହା ଏଭଳି ଏକ ମାରାତ୍ମକ ରୋଗ ଯେଉଁଥିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ଅସମୟରେ ରୋଗୀ ଟାଣି ହୋଇଯାଏ ମୃତ୍ୟୁମୁଖକୁ...

୪୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସରେ ହୃଦ୍‌ଘାତ ହୋଇଥିଲେ କିମ୍ପା ଏଥିଯୋଗୁଁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲେ, ମେଦବହୁଳତା ଥିଲେ ଏବଂ ଅଣ୍ଡା, କଫ ଓ ତଳିପେଟରେ ବେଶି ଚର୍ବି ଜମିଗଲେ, ରକ୍ତରେ ହିମୋସିଷ୍ଟିନର ପରିମାଣ ବଢ଼ିବା ଇତ୍ୟାଦି ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକଙ୍କର ଜୀବନଶୈଳୀ ହିଁ ସେମାନଙ୍କଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ମୂଖ୍ୟ କାରଣ। ବ୍ୟାୟାମ ନ କରି ଅଳ୍ପ ପରିଶ୍ରମ ସହ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଓ କଙ୍କଡ଼ୁ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ଉଚ୍ଚ କ୍ୟାଲୋରିମୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା, ମୃତ୍ୟୁପାନୀୟ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ମେଦ ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି, ଯାହାକି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ହୃଦ୍‌ରୋଗ ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରୁଛି। ପ୍ରତିଷ୍ଠେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା: ହୃଦ୍‌ଘାତକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ

ସଚେତନତା ଜରୁରୀ

ହୃଦ୍‌ଘାତ(ହାର୍ଟ ଆଟାକ୍) ବେଶ୍ ମାରାତ୍ମକ। ଏହାର ପ୍ରାୟ ପୁଚନା ଜାଣିବା ମାତ୍ରେ ହୃଦ୍‌ଘାତକୁ ଯାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଇବା ଜରୁରୀ। ଏହାର ଲକ୍ଷଣ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ହେବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ। ଛାତିରେ ହଠାତ୍ ଧୂସିଯିବା ହେବା, ଝାଳ ବୋହିବା, ଧାଇଁଯାଇ ଲାଗିବା ଆଦି ହେଉଛି ହୃଦ୍‌ଘାତର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଲକ୍ଷଣ। ତେବେ କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ହୃଦ୍‌ଘାତର ସମସ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଶ୍ୱାସ୍ୟତା ଜନସଚେତନତା ଦୃଷ୍ଟିକାଳୀ ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ରେ ପାଳିତ ହୋଇ ଆସୁଛି ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ଘାତ ଦିବସ।

ପ୍ରଚୁର ପୁଷ୍ଟିସାର, ଫଳ, ତରୁମୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ ଓ ପ୍ରଚୁର ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ।
 ❖ ଧୂମପାନ ଓ ମଦ୍ୟପାନ ପରିହାର କରିବା ଜରୁରୀ। ଯଦି ଖାଦ୍ୟ ବା ବ୍ୟାୟାମ ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ, ମଧୁମେହ ଓ ରକ୍ତରେ କୋଲେଷ୍ଟରଲର ପରିମାଣ ନ କମିଲା ତେବେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ଔଷଧ ସେବନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ମୋଟାମୋଟି ଅଳ୍ପ ବୟସରୁ ହିଁ ଏସବୁ କଥା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେଲେ ଏହି ରୋଗରୁ ଦୂରରହିବା ସହ ଏକ ସୁସ୍ଥ ଜୀବନ ଜିଇବା ସହଜ ହୋଇପାରିବ।
 -ପ୍ରଫେସର ଡା. ରମାରମଣ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ
 ହୃଦ୍‌ବନ୍ଧ ଶାଳ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ଲିଙ୍କଡରାଡ଼, କଟକ-୧୨

LET US CELEBRATE **WORLD HEART DAY** BY GOING FOR **HEART CHECK-UPS** AND PROMISING OURSELVES TO **KEEP OUR HEART HEALTHY**

Use Heart to Connect...
World HEART DAY
 29th September 2021

CARDIAC CARE SCREENING PACKAGE ₹999/-

- » ECG
- » ECHO
- » FBS/RBS
- » Lipid Profile
- » Creatinine
- » Diet Consultation
- » Cardiology Consultation

Scan for Appointment

For Appointment **6370704001/4002**

Plot No. C/3, Niladri Vihar Chandrasekharpu, Bhubaneswar-751021
 www.utkalhospital.com

ସମସ୍ୟା ବଢ଼ାଏ ସାର୍ବମୁଖରେ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍

ବ୍ୟସ୍ତତା ଜୀବନ ଏବଂ ଅନିୟମିତ ଖାଦ୍ୟଶୈଳୀ ଯୋଗୁଁ କେତେକଙ୍କଠାରେ ହାର୍ଟ(ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ) ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଛି। ପୁଣି କୋଲେଷ୍ଟରଲ ବୃଦ୍ଧି ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେଉଛି। ଶରୀରରେ କୋଲେଷ୍ଟରଲ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସାର୍ବମୁଖରେ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ। ନିତିନିଆ ଜୀବନରେ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବହୁ ଖାଦ୍ୟରେ ସାର୍ବମୁଖରେ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ରହିଥାଏ। ସେଥିରୁ କେତେକ ପ୍ରାଣୀକ ଖାଦ୍ୟରୁ ଆସିଥାଏ। ମାଂସ, ତେଲ, କ୍ରମ୍, ବଚର, ଛେନା ଆଦିରେ ଥାଏ ଅଧିକ ସାର୍ବମୁଖରେ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍। ତେଲରେ ଭଜା ଖାଦ୍ୟରେ ବି ଏହି ଫ୍ୟାଟ୍ ଅଧିକ ଥାଏ। ସେହିପରି କେତେକ ଉଦ୍ଭିଦ ଜାତ ଯେପରିକି ପାମ୍ ତେଲ, ପାମ୍ କର୍ଣ୍ଣୁଳ ତେଲ ଏବଂ ନଡିଆ ତେଲ ଆଦିରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ସାର୍ବମୁଖରେ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କୋଲେଷ୍ଟରଲ ନ ଥାଏ। ସାର୍ବମୁଖରେ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ 'ଖରାପ' କୋଲେଷ୍ଟରଲ ଅର୍ଥାତ୍ କମ୍-ସାନ୍ତତାମୁକ୍ତ ଲିପୋପ୍ରୋଟିନ (ଏଲଡିଏଲ) ବୃଦ୍ଧି କରିଥାଏ। ଏହା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡର କରୋନାରୀ ଧମନୀକୁ ଅବରୋଧ କରିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ। ଧମନୀ ଅବରୋଧ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ଘାତ ସହିତ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଅକାମୀ ବା କାମ କରିବା ବନ୍ଦ କରି ଦେବା ଭଳି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ। ତେଣୁ ଅନିୟମିତ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ଥିବା ସମ୍ଭବିତ ଖାଦ୍ୟ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ପାଇଁ ଭଲ। ସେଥିରେ ମନୋ ଅନିୟମିତ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ଏବଂ ପଲି ଅନିୟମିତ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ଆଦି ରହିଥାଏ। ଅଲିଭ ତେଲ, ବାଦାମ, ସମୁଦ୍ରକାତ ମାଛ ତେଲ, ସୋୟାବିନ ତେଲ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖାଦ୍ୟରେ ମନୋ ଅନିୟମିତ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ରହିଥାଏ। ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ପାଇଁ ରେଡ୍ ମିର୍କୁ ଏତାଇବା ଜରୁରୀ। ପୁଣି ଯିଏ ଏବଂ ଶରୀରରେ 'ଖରାପ' କୋଲେଷ୍ଟରଲ ସ୍ତରକୁ ବଢ଼ାଇଥିବା ଖାଦ୍ୟ ନ ଖାଇବା ଭଲ। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଫ୍ୟାଟ୍‌ମୁକ୍ତ ଜଙ୍କ୍ ଫୁଡ୍, ତେଲରେ ଅଧିକ ଭଜା ହୋଇଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ୟାକେଜିଂ ଖାଦ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ ବର୍ଜନ କରିବା ଜରୁରୀ। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଫ୍ୟାଟ୍ 'ଖରାପ' କୋଲେଷ୍ଟରଲ ସ୍ତରକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କିମ୍ପା ପାରିବାରିକ ହୃଦ୍‌ରୋଗର ଇତିହାସ ଥିବା ଲୋକେ ସୁସ୍ଥ ଖାଦ୍ୟଶୈଳୀ ଆପଣେଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ଖାଦ୍ୟରେ ଧ୍ରୁବ ପୁରୁଷ, ଅଲିଭ ତେଲ ଏବଂ ଅନିୟମିତ ଚେତ୍ ଫ୍ୟାଟ୍ ମୁକ୍ତ ଡାଏଟ୍ ଅନୁସରଣ ସହିତ ସଚେତନତାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।
 -ଡା. ଦିବ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

SADGURU HOSPITAL

DEPARTMENT OF CARDIOLOGY & CARDIOTHORACIC

We are devoted to keeping a billion hearts beating!
 On this **WORLD HEART DAY**,

VISIT SADGURU HOSPITAL

To seek our cardiac specialist's opinion.

For Appointments Contact
 +91 73278 59198
 E-Mail: mail@sadgurumedical.com
 www.sadgurumedical.com

On the Occasion of **World Heart Day**, We wish that your Heart always stay healthy and happy. So take care of your diet and always keep your heart in good shape.

WORLD HEART DAY

SILVERCITY HOSPITAL & RESEARCH CENTRE

Plot No. 931/932, Chauliaganja Main Road, Near Durga Mandir, P.O.- Nuabazar, Cuttack - 753004, Helpline Number: 9776954321

ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ ଦିବସ ୨୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୧

ସାରଧାନ !
 ଏସବୁ ଅସୁସ୍ଥତା ବା କୁଅଭ୍ୟାସ ହୃଦ୍‌ରୋଗର କାରଣ ହୋଇଥାଏ

- ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ
- ତାଲବେଟିସ୍
- ମାତ୍ରାଧିକ କୋଲେଷ୍ଟରଲ୍
- ମୋଟାପଣ
- ମାନସିକ ଦୁର୍ଭିତ୍ତା / ଅବସାଦ
- ଧୂମପାନ
- ମଦ୍ୟପାନ
- ଆଧୁନିକ(ସୃଷ୍ଟ ପରିଶ୍ରମୀ) ଜୀବନଶୈଳୀ

ହୃଦ୍‌ ରୋଗର ପ୍ରତିରୋଧ

- ମାନସିକ ଦୁର୍ଭିତ୍ତା ପରିହାର
- କମ୍ ତେଲ ମସଲାମୁକ୍ତ ସନ୍ତୁଳିତ ଓ ପୁଷ୍ଟିକର ଆହାର
- ନିୟମିତ ଯୋଗ, ବ୍ୟାୟାମ, ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ
- ଯଥେଷ୍ଟ ବିଶ୍ରାମ
- ନିୟମିତ ରକ୍ତଚାପ, ମଧୁମେହ ଆଦିର ପରୀକ୍ଷା
- ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଔଷଧ ସେବନ

ସୁସ୍ଥ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ - ସୁସ୍ଥ ଜୀବନ

ଆମ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡର ଯତ୍ନ ଆମ ହାତରେ

ହୃଦ୍‌ରୋଗୀଙ୍କୁ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ । ଏଣୁ କରୋନା ନିୟମ ମାନିବା ସହ ନିଜ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡର ଯତ୍ନ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

- ସଠିକ୍ ଭାବେ ମାସ୍କ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ
- ବାୟାମର ହାତ ଧୁଅନ୍ତୁ
- ୬ ଫୁଟ ଦୂରତା ବଜାୟ ରଖନ୍ତୁ
- ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବୋର୍ଡିଂ ଟାକା ନିଅନ୍ତୁ

ଫେସ୍‌ବୁକ.com/HFWOdisha
 http://www.health.odisha.gov.in/
 @HFWOdisha

OIPR-10003/13/0072/2122

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ବହୁକ୍ଷି ହୃଦ୍‌ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ

ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଏକ ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧି ଯେ, ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଣାଳୀ ଉନ୍ନତ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ହୃଦ୍‌ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ତେଣୁ ଏବେକି ଯଥେଷ୍ଟ ସଚେତନତା ଜରୁରୀ। ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପାଖାପାଖି ୧ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କର ହୃଦ୍‌ରୋଗରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି। ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମର ଅଭାବ, ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ, ମାନସିକ ଚାପ, ଖାଦ୍ୟପ୍ରେୟ ଓ ବିଶ୍ରାମର ଅନିୟମିତତା ଏଥିପାଇଁ ଅନେକାଂଶରେ ଦାୟୀ। ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବବର୍ଗ ଏହି ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଚାପମୁକ୍ତ ତଥା ସନ୍ତୁଳିତ ଜୀବନଶୈଳୀ ଅନୁସରଣ ସହ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବାର ସହଜ ଉପାୟ

ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ବା ହାର୍ଟକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବାର ଏକ ସରଳ ତଥା ସହଜ ଉପାୟ ରହିଛି। ତାହା ପୁଣି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତକରେ। ତାହା ହେଉଛି ହସ। ଅର୍ଥାତ୍ ହସିବା ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ ବୋଲି ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ କାଲିଫର୍ନିଆର ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଏକ ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧି ହେବା ଏକ ଭଲ ବ୍ୟାୟାମ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅନେକାଂଶରେ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ। ତେବେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଉପରେ କିପରି ପଡ଼ୁଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଉକ୍ତ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ପକ୍ଷରୁ ନେଇ ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁମାନେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ହସୁଥିଲେ କିମ୍ପା ସୁସ୍ଥ ମାହୋଲ୍ୟା ଭିତରେ ରହୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କର ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ପୂର୍ଣ୍ଣପେକ୍ଷା ସକ୍ରିୟ ଭାବରେ କାମ କରୁଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ASHWINI Trauma CENTRE | **ASHWINI HOSPITAL** | **ASHWINI LUNG INSTITUTE**

GET TO THE HEART OF CARDIOVASCULAR PROBLEMS

- Obesity
- Diabetes
- Smoking
- High Cholesterol
- Blood Pressure
- Fatigue
- Irregular Sleep
- Hypertension
- Stress
- Anxiety
- Heart Attack
- Chest Pain
- Clot

EMPANELLED UNDER BIJU SWASTHYA KALYAN YOJANA (BSKY)

FOR APPOINTMENT:

Ashwini Trauma Centre 9238008809 | Ashwini Hospital, Cuttack 9238008811, 9238008822 | Ashwini Lung Institute 7894005555, 7894025555

Expert Cardiologists & Surgeons | Preventive Cardiac Health Check-Ups | 24x7 Emergency Service & Daily OPD | Physiotherapist | Diagnostics | Therapeutic Procedures | Medicine

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗ୍ରନ୍ଥକାରେ ବାଲକ ଚାଳକ ମୃତ

ବାଳକିପୋଷି/ବିଶୋଳ, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାଳକିପୋଷି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହାଉସ୍‌ଗ୍ରା...

ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଝୁଲଣା ମୃତଦେହ ଜବତ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଭଦ୍ରକ ଗାଉଁସ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କରାଧାପୁର ଛାତ୍ରୀ ଏକ ଘରୋର ପଦ୍ମ ଭିତରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଛି।

ଚୋରି ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ: ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜୋର୍ ଚାଲାଣ

ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ମହଲଡ଼ିଆ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଯୋଗାଣ କଲେ ଚୋରକୁ ଡିମେଣ୍ଡ କରିବା ସହ ସେ ଜୁଟା ଓ ଚାନ୍ଦିଆ ଚୋରି ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରିଛି।

ଚୋରା କୋଇଲା ଜବତ

ପଟୁପୁର, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଭଦ୍ରକ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ସାବରକା ପୋଲିସ୍ କୋଇଲା ଚୋରା ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଚଢ଼ାଉ କରି ବୋଲେଇର ସହ ଚୋରା କୋଇଲା ଜବତ କରିଛି।

ନିରଞ୍ଜନ ପାଇଲେ ପ୍ରକୃତିବନ୍ଧୁ ସମ୍ମାନ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଶିକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସହିତ ପ୍ରକୃତିକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଆବେଦନା କରିଛନ୍ତି ଏହାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ନିରଞ୍ଜନ ବାରିକ।

‘ଶହୀଦ, ସଂଗ୍ରାମୀ ତିର ସ୍ମରଣୀୟ’

ବାସୁଦେବପୁର, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ଉଚ୍ଚତୀର୍ଥ ଭରମଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ୧୯ତମ ଶହୀଦ ଦିବସ ସ୍ମାରଣ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତର ପରିଷଦ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରକ୍ତତୀର୍ଥ ଭରମ୍ଭରେ ଶହୀଦ ଦିବସ



ଏସ୍ପି ଚରଣ ସିଂ ମାମା ମତ ରଖୁଛନ୍ତି। ତିର ସ୍ମରଣୀୟ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ମାରଣୀୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତର ପରିଷଦର ସଭାପତି ତଥା ବିଡିଓ ପ୍ରଣବ କୁମାର ବେହେରା, ସଭ୍ୟ ତଥା ଭରମ ପ୍ରଭୁକୁଳ ବିଶ୍ୱାଳ,

ମଞ୍ଜୁଲତା ପଣ୍ଡା, ଭାଙ୍ଗପାଟ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ହେମନ୍ତ ପାଢ଼ୀ, ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ଉଦୟ ନାରାୟଣ ମଲିକ, ରବି ନାରାୟଣ ଦାସ, ସରପଞ୍ଚ କଳକାଳ ବାରିକ, ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ରାଜ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ସୁଧାଂଶୁ ପୁରଜ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଦ୍ରା ସଂଘର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପ୍ରକାଶକୋଟି ମହାକୁମ୍ଭର ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ, ସାମାଜିକ ସଙ୍ଗଠନର କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ଯୋଗଦାନ କରି ଶହୀଦଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

‘ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନିୟମିତ କରାଯାଉ’

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟକରୁଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ ନିଯୁକ୍ତି ଦାବିରେ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର ସଂଘ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଆନ୍ଦୋଳନ ତେତାବନୀ



ଦାବିପତ୍ର ଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର। କେନ୍ଦୁଝର, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ହେବ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ଅଧୀନରେ ରୁକ୍ମିଣିନି ନିଯୁକ୍ତି ପାଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ସମସ୍ତ ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର ଅସହଯୋଗ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବାକୁ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର ଆସୋସିଏଶନ୍, କେନ୍ଦୁଝର ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ସ୍ୱାଦେଶିକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲି ଦେଖିଲେ ତହସିଲଦାର

ଭଞ୍ଜବିପୋଖରୀ, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଞ୍ଜବିପୋଖରୀ ତହସିଲଦାର ସରୋଜକାନ୍ତ ନାୟକ ଦୂର୍ଗ ସପ୍ତାହରେ ହୋଇଥିବା ବୈତରଣୀ ନଦୀ ବନ୍ୟାରେ ବୁଲି ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଆସି ବୁଲି ପ୍ରାୟ ୫ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଁ ଜମି ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା।

କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନର ବିକାଶକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଗନ୍ଧବାଲି, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ଗନ୍ଧବାଲି ବ୍ଲକ୍ରେ ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ଠାରେ ଲାଲ (ଲିଜ୍ ଆଣ୍ଡ ଲେଟ୍ ଲିଜ୍) ସଙ୍ଗଠନ ମାଧ୍ୟମରେ ମଟୋ, ଭାଟପଡ଼ା, ମନମୁଆ ଓ ମାଧପୁର ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତ ଗାଁଗଣ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ରାଜ୍ୟ କୃଷି ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ଲାଲର ପରିଚାଳକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ରାଉତ, ଲାଲର ସମ୍ପାଦକ କ୍ଷେତ୍ର ମୋହନ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଗାଁଗଣ ଉକ୍ତ ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ।



ଗାଁଗଣ ମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି।

ଚାରାଚୋପଣ ଅଭିଯାନ

ପାଟଣା, ୨୮ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)- କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତ ଝାଟପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଚାରାଚୋପଣ ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପାଟଣା ବିଧାୟକ ଜଗନ୍ନାଥ ନାଏକ ଯୋଗ ଦେଇ ଶୁଭାଗମ କରିଥିଲେ।

ଜନଶୃଣାଣୀରେ ପୋଲିସ୍ ଛାଉଣୀ

ଯୋଡ଼ା, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ଖଣିମଖଳପୁର ଗାଁ କମ୍ପାନୀର ଯୋଡ଼ା ଇଷ୍ଟ ଲୋହ ଖଣିର ଜନଶୃଣାଣୀ ମଙ୍ଗଳବାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଖେଳ ପଡ଼ିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବାହାରେ ହଟଗୋଲ, ଭିତରେ ବୈଠକ

କମ୍ପାନୀରେ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳୁ ନ ଥିବା ପ୍ରତିବାଦରେ ଜନଶୃଣାଣୀ ବିରୋଧରେ ଲୋକେ ଘୋରାନ ଦେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଜନଶୃଣାଣୀ ବାଲିଭାବେକେବଳ ବାହାରେଥିବା ଲୋକମାନେ ନିଜ ନମାମତ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ହେଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଭିତରକୁ ଛଡ଼ା ଯାଇ ନ ଥିଲା।

ଗଛରେ ପିଟି ହୋଇ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ମୃତ

ବାରିପଦା ଅଫିସ/ବେତବନୀ, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବେତବନୀ ଥାନା ଅଧୀନ ଦହିକୋଟା ବାଢ଼ଣ ନଦୀ ପୋଲ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଏକ ଖଜୁରା ଗଛରେ ପିଟି ହୋଇ ଜଣେ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

କରଞ୍ଜିଆ ସର୍ବତ୍ରେଜେରିରେ ନିଆଁ

କରଞ୍ଜିଆ/ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା, ୨୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କରଞ୍ଜିଆ ସର୍ବତ୍ରେଜେରି(ଉପ କୋଷାଗାର)ରେ ନିଆଁ ଲାଗି ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନଥିପତ୍ର ସହ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପୋଡ଼ି ପାଇଁ ହୋଇଯାଇଛି।

CAREER APPOINTMENT ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY

ଆବଶ୍ୟକ ଘର କାମ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ଆବଶ୍ୟକୀ ରହିବା, ଖାଲିବା ସହ 5000/- to 7500/- । ପୁରୁଣାଗରୀ, କଟକ।

ଆବଶ୍ୟକ ସେଲ୍ ସମାପନ ଆବଶ୍ୟକୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାଳ ସପ୍ତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର 9437081583

APPOINTMENT Urgently required DRIVER for domestic purpose in Bhubaneswar. Contact: 9937203178

ଆବଶ୍ୟକ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟତମ ଅଗ୍ରଣୀ ଘରୋଇ ଦୁଗ୍ଧ କାରଖାନା ନିମ୍ନଲିଖିତ ପଦବୀ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆବେଦନ କରନ୍ତୁ।

FORM No.13 BEFORE THE DEBTS RECOVERY TRIBUNAL, CUTTACK, ODISHA C-71, SECTOR-7, CDA, CUTTACK, ODISHA O.A. No. 948 OF 2019

FORM No.13 BEFORE THE DEBTS RECOVERY TRIBUNAL, CUTTACK, ODISHA C-71, SECTOR-7, CDA, CUTTACK, ODISHA O.A. No. 947 OF 2019

୮୮୯ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୫୩୩ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୯ (ବୁଧବେଳା) ରାଜ୍ୟରେ ହାଇସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ନୂତନ ଭାବେ ୮୮୯ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୫୩୩ କୋଟି ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଆଦିବାସୀ ଓ ଉପାଦାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଆନନ୍ଦଯାତକ ଶିକ୍ଷା ପାଇପାରିବେ । ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ୧୬ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୯ କୋଟି ୬୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଦେବଗଡ଼ର ୪୭ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୨୮ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଡେଫାଳାଜିର ୧୬ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୧୦ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଯାଜପୁରର ୧୯୫ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୧୧୭ କୋଟି ଟଙ୍କା, ଖାରବେଳର ୮୦ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୪୮ କୋଟି ଟଙ୍କା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ୩୩୯ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୨୦୩ କୋଟି ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ୧୫୫ଟି ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୧୧୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ହାଇସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣର ଖର୍ଚ୍ଚ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି ।

ହାଇସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ପ୍ରତି ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୬୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅନୁଦାନ କରାଯାଇଛି । ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ମାର୍ଟ କ୍ଲାସ୍‌ରୁମ୍, ବିଜ୍ଞାନଗାର, ଇ-ପାଠାଗାର, ସ୍କୁଲ ପରିବେଶର ଉନ୍ନତୀକରଣ, ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂଘ ଏବଂ ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଗଠନ ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା ଓ ପିଲାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ବିକାଶ ପରିଚାଳନା ଆଦି ଏହି ଅର୍ଥରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ । ସେହିପରି ସ୍ମାର୍ଟ ବୋର୍ଡ, ଡିଜିଟାଲ କ୍ଲାସ୍ ରୁମ୍ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଉପକରଣ ପରି ଆଇପିଟି ଉପକରଣ, ସ୍କୁଲ ପୁସ୍ତକାଳୟ ପରିବର୍ଦ୍ଧନ, ଖେଳପଡ଼ିଆ ଓ ପାଠ୍ୟ ଖସଡ଼ାର ଉନ୍ନତୀକରଣ, ନବନା ଓ ବଶନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତାଲିମ ଆଦି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରହିବ । ଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ମୁଖାଳନା ଏବଂ ପୁରାତନ ବିଦ୍ୟାଳୀଙ୍କ ସହ ସ୍କୁଲ କମିଟି ସମନ୍ୱୟ ରଖି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକର ତ୍ୱଚ୍ଚାତ ରୂପରେଖ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ । ପୁସ୍ତକାଳୟ ୫-୯ ଓ ୧୦-୧୨ ଶ୍ରେଣୀର ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟରେ ସାରିବାକୁ ସେ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ଅର୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ଅଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ନିଗମ (ଓଏମ୍‌ସି) ପାଖରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ ପୁସ୍ତକ ଶାସନ ସଚିବ ସୁନ୍ଦରଜି ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଉନ୍ନତ କମିଶନର ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ବେନା, ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ବିଶାଳ ଦେବ, ଓଏମ୍‌ସିର ପୁସ୍ତକ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଉପାଦାନଗୁଡ଼ା ଏବଂ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ୮୮୯ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ୫୩୩ କୋଟି ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଇ ଅନୁମୋଦନ ଲାଭି ଓଏମ୍‌ସିରୁ ପଠାଯାଇଥିଲା, ଯାହା ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ଗୃହୀତ ହୋଇଛି ।

ସୀମା ବିବାଦରୁ ୨୦ ଘଣ୍ଟା ଝୁଲି ରହିଲା ମୃତଦେହ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୮.୯ (ସ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ଓ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୀମା ବିବାଦକୁ ନେଇ ଜଣେ ନବ ବିବାହିତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଦୀର୍ଘ ୨୦ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଝୁଲିରହିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଷୟ ହୋଇଛି । କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯଦିପୁରା ଥାନା ବାପପାଳ ଗ୍ରାମରେ ଏଭଳି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ନବବଧୂ କରିଥିଲେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ଜୁଲାଇ ୧୦ରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋରେଇ ଥାନା ଅଧୀନ ବରୁଣିପୁର ଗ୍ରାମର ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବୋଇଚେରଙ୍କ ଝିଅ ହେମଲତା ଯଦିପୁରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାପପାଳ ଗ୍ରାମର ହରିହର ବାରିକଙ୍କୁ ବୈଦିକ ରୀତିରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ । କୌଣସି କାରଣରୁ ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ହେମଲତା ନିଜ ଶୋଭା ଘର ଫ୍ୟାନ୍‌ରେ ରଖି ଲଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଏ ସଂସ୍କାରରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଯଦିପୁରା ପୋଲିସ୍‌କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତରେ ଏ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକରଣ ସହ ଯୋଗ୍ୟ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ମାତ୍ର ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଥିବା ଆରମ୍ଭୀୟ କହିବାକୁ ଯଦିପୁରା ପୋଲିସ୍ ଯାଜପୁର ପୋଲିସ୍‌କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲା । ହେଲେ ଯାଜପୁର ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚିବାରେ ବିଳମ୍ବ କରିବାକୁ ମୃତଦେହ ୨୦ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଝୁଲି ଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଥିଲା । ପରେ ଯଦିପୁରା ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା । ଏନେଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୫୩୧/୧୧) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଥିବା ଯଦିପୁରା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଦେବତା କହିଛନ୍ତି ।

ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଗିରଫ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ, ୨୮.୯: ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ପାଢ଼ୀ ଜଣେ ସାର ବିକ୍ରୋଧକାରୀ ଓ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେବାବେଳେ ଭିକିମାଟୁ ଚିମ୍ପ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । କୃଷି ଅଧିକାରୀ ପାଢ଼ୀଙ୍କଠାରୁ କେମିତିକି ବୋଲି ୭ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କ ହାତୀଶାଳକଡ଼ା ଘର ସର୍ତ୍ତ କଲାବେଳେ ସୁରକେଶରୁ ୨୧ ଟଙ୍କା ହଜାର ଟଙ୍କା ମିଳିଛି । ଉକ୍ତକାର୍ଯ୍ୟ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ପାଢ଼ୀ । ଗିରଫ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ପାଢ଼ୀ ।



ଗିରଫ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ପାଢ଼ୀ ।

GOVERNMENT OF ODISHA No.MM-199
OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, GHUMSUR NORTH DIVISION
 Bhejput, Bhanjanagar, Ganjam, Odisha, Pin-761126
 Tele/Fax- 06821-241008, E-mail: dfoghumsumnorth@gmail.com
 Letter No. 5806/Dtd. 24.09.2021
INVITATION FOR BIDS (IFB)
E-Procurement Bid Identification No. GH(N)-BNJ-F.E. & C.C.-01/2021-22

1. Name of work	- Construction of Buildings
2. No. of works	- 04 Nos.
3. No. of covers	- Single Cover
4. Estimated Cost	- Rs.19.44 to 9.69 Lakhs
5. Period of Completion	- Three Calendar Months
6. Date & Time of availability of bid documents in portal	- From 10.00 A.M. of dated 01.10.2021 to 05.00 P.M. of dated 16.10.2021.
7. Last date/time for receipt of bids in the portal	- Upto 5.00 P.M. of 16.10.2021.
8. Date of opening of bid documents	- At 11.30 A.M. of 18.10.2021.
9. Class of Contractor	- "D" & "C" Class Contractor
10. Name and address of officer inviting Bid	- Divisional Forest Officer, Ghumsur North Forest Division, Bhejput, Bhanjanagar.

Further details can be seen from the e-Procurement portal www.tenderodisha.gov.in. The Addendum/Corrigendum if any will be hosted in the website only.

Sd./- Divisional Forest Officer,
Ghumsur North Forest Division,
OIPR-08051/11/0009/2122

GOVERNMENT OF ODISHA No.B-426
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, R&B DIVISION-V, BHUBANESWAR
 No. 5783 dtd. 21.09.2021
Notice for Building Work
E-procurement Tender Call Notice No. 06 of 2021-22

Number of the work	- 01 (One) Building Work (Composite work)
Period of completion	- 09 (Nine) Calendar Months
Date & time of sale & receipt of bid document in the office of Inviting Authority	- From: 01.10.2021 at 11.00 AM To: 18.10.2021 at 4.30 PM
Date & time of opening of bids	- 21.10.2021 at 11.30 PM
Name and address of Inviting Officer	- Executive Engineer, R&B Division-V, Bhubaneswar

Further details can be seen from the state Govt. portal <https://odisha.gov.in>
 Any amendment/ cancellation/ retenders will be available in the website.

Sd./- Executive Engineer, R&B Division-V, Bhubaneswar
OIPR-34090/11/0013/2122

COLLECTORATE, RAYAGADA (ST & SC Development Section)
 Letter No. 4101/XLVI-130/21 Dated: 23.9.21
NOTICE FOR SELECTED CANDIDATES FOR CERTIFICATE VERIFICATION AND COUNSELLING FOR ENGAGEMENT OF SIKHYA SAHAYAK 2019
 No.V-54:- It is hereby informed to the applicants for recruitment of Sikhya Sahayak for 2019 of Rayagada District against the advertisement No.3330, dated: 11.11.2019 under ST & SC Development Department that the 150% Provisional merit list of +2 Arts CT/+2 Science CT/B.Sc B.Ed./B.A., B.Ed (Language)/B.A., B.Ed (Social Science) select list/ Objection compliance statement and select list of 60 candidates are published on the District website of www.rayagada.nic.in. The selected candidates are directed to go through the detailed instruction and attend the certificate verification and counseling on **26.10.2021 at 10.30 AM at ITDA Conference Hall, Rayagada** with all relevant documents and certificates without fail.
Sd./- Collector-cum-Chairman, DSC, Rayagada
OIPR-26045/11/0002/2122

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER BALASORE (ROADS & BUILDINGS) DIVISION-II AT/PO- BHASKARGANJ, BALASORE
 CONTACT NO.-: 06782-263149; E Mail ID:- eepwbls2@gmail.com
SHORT TENDER CALL NOTICE
BID INVITATION NO. EE (R and B) BLS-II-22/2021-22
 No. 6492 Div. 20.09.2021

1	The Executive Engineer, Balasore (R&B) Division-II, Balasore on behalf of the Governor of Odisha invites Percentage rate bids to be received in ONLINE MODE only for Roads & Buildings works.
2	No. of Work : 6 Nos.
3	Nature of work : Building works of Balasore (R&B) Division-II.
4	Class of Contractor : B & A Class of Contractor
5	Approx. value of work : Rs.52.77 Lakhs to 58.38 Lakhs
6	Tender Cost : 6000.00 as per work
7	Availability of Bid Documents in the website : From 10.00 Hours of dt.29.09.2021 to 16.00 hours of dt.08.10.2021
8	Date of Opening of Bid : Dt.08.10.2021 at 16.30 Hours.
9	Other details can be seen in the Bidding documents from the website: http://tendersorissa.gov.in

Sd./- Executive Engineer, Balasore (R&B) Division-II
OIPR-34078/11/0017/2122

ମହ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ
DIRECTORATE OF FISHERIES, ODISHA, CUTTACK-753001
 EoI No.1/DOF-MARIN-AGRIL-0001-2020, Date: 24/09/2021
EXPRESSION OF INTEREST (EOI) FOR SUPPLY OF "FISHERY MACHINERY/EQUIPMENTS/IMPLEMENTS"
 No.M-26:- The expression of interest is hereby invited from the registered Manufacturers/ Dealers having valid GSTIN etc for supply of "Fishery machinery/equipment" such as Aerator- 1 HP & 2 HP and Air blower- 5 HP & 10 HP to the eligible fishermen, fish farmers, registered PFCS, WSHGs involved in fish/shrimp production in the state through the District Fisheries Officers.
 The purpose of the EOI is to empanel the genuine firms and to derive a uniform price for a particular brand & specification of fishery machineries/equipments. The interested firms having proven records of manufacturing or dealing with such type of "Fishery machinery/equipment" with valid GSTIN are eligible to apply.
 Interested firms having proven records of dealing such type of contract should submit their interest containing the Technical and Financial Bid along with documents supporting their eligibility in two separate sealed envelope superscribing "Technical Bid" and "Financial Bid" kept inside a Envelope super scribing "EOI for supply of Fishery Machinery/ Equipments" by Regd. Post/ Speed Post/ by hand to the Director of Fisheries, Odisha, Cuttack on or before **25.10.2021 by 01.00 PM**. The EOI shall be opened by the committee on dated **25.10.2021 at 3.00 PM** in presence of participating firms or their authorized representatives. The participating firms must bring their original documents for verification by the committee. The details of EOI are available in the Directorate website www.fishfedodisha.in which may be downloaded for reference. The undersigned reserves the right to cancel the EOI without assigning any reason therefor.
Sd./- Director of Fisheries, Odisha
OIPR-06015/11/0008/2122

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଓ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ
DIRECTORATE OF ANIMAL HUSBANDRY & VETERINARY SERVICES
 Odisha, Mangalabag, Cuttack - 753001, Phone: 0671-2414629
 E-mail: dahvsorissa@gmail.com, Website: <http://odishaahvs.nic.in>
ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କୁକୁଡ଼ା ଉଦ୍ୟୋଗ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି
 No. M-27

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମହ୍ୟ ଓ ପଶୁସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ, ନିମ୍ନଲିଖିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଚଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀ (FPO), ନିଜିତ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହୀ ଗୋଷ୍ଠୀ (JLG), ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (SHG)ଙ୍କଠାରୁ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଧାରା-୮ ଅନୁଯାୟୀ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ବାବଦ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ଉଦ୍ୟୋଗ ମାଧ୍ୟମରେ ୧୦୦୦ ବିଭିନ୍ନା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୁକୁଡ଼ା ଥିବା ଉତ୍ପାଦନ ପାର୍ଟି, ତିଆଁ ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ତିଆଁ ପାଳନ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାରି ପ୍ରାପ୍ୟମାନ ଅଟେ ।

ଏହି ଯୋଜନାର ମାଦକ ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପନ୍ନ ହିରାୟୁକାରୀମାନେ Online portal www.nlm.udyamimitra.in ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ଆବଶ୍ୟକ ତଥ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଓ ପଶୁସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର Website: www.fardodisha.gov.in ଏବଂ www.nlm.udyamimitra.inରେ ଉପଲବ୍ଧ । ଆବେଦନ ଶେଷ ତାରିଖ ୩୦/୧୦/୨୧ । ଆବେଦନର କ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଚୟନରେ ଅଗ୍ରାଧିକାର ହିସାବରେ । ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ (EOI) ବିଜ୍ଞପ୍ତି ୬ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଦଳବଦ୍ଧ ରହିବ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏହି ସମୟସୀମାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ।

ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା, ପ୍ରକଳ୍ପର ମୂଲ୍ୟ ଉତ୍ପାଦି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ । ମାତ୍ର NLM ଯୋଜନା ପାଠ୍ୟ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ଲିଭି କରି ରିହାତି ପ୍ରଦାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ।

କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବାଦ କିମ୍ବା ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି "Conflict of Interest" ଉପସ୍ଥିତ ହେଲେ ଯୋଗ୍ୟ ଆବେଦନକାରୀ ଆବେଦନ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱ-ବିଶେଷ ବିବରଣୀ ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଂସ୍ଥା (SIA)ଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଜଣାଇ ପାରିବେ । ସମାପନ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି (Conflict of Interest)ରେ SIA ଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି (Final Arbitration) ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

ଏହି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି (EOI) ଏକ Offer ଓ ବିନା କୌଣସି ପ୍ରତିବନ୍ଧକା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଯେ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ SIA ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ରଦ୍ଦ କରିବେଲେ ପରେ ଏହାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବେ । SIA ମଧ୍ୟ ଯେ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ଯେ କୌଣସି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ କରିପାରିବେ ।

ପ୍ରକଳ୍ପର ସ୍ୱ-ବିଶେଷ ବିବରଣୀ, ଯୋଗ୍ୟତା ମାଦକ, ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତିକ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ତାଲିକା ଆଦି www.fardodisha.gov.in ଏବଂ www.nlm.udyamimitra.inରୁ ମିଳିପାରିବ ।

ସ୍ୱା./- ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଓ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ
DIRECTORATE OF ANIMAL HUSBANDRY & VETERINARY SERVICES
 Odisha, Mangalabag, Cuttack - 753001, Phone: 0671-2414629
 E-mail: dahvsorissa@gmail.com, Website: <http://odishaahvs.nic.in>
ଛେଳି/ମେଣ୍ଟା ଉଦ୍ୟୋଗ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି
 No. M-27

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମହ୍ୟ ଓ ପଶୁସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ, ନିମ୍ନଲିଖିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଚଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀ (FPO), ନିଜିତ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହୀ ଗୋଷ୍ଠୀ (JLG), ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (SHG)ଙ୍କଠାରୁ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଧାରା-୮ ଅନୁଯାୟୀ ଛେଳି/ମେଣ୍ଟା ପାଳନ ବାବଦ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି । ଛେଳି/ମେଣ୍ଟା ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ୫୦୦ ମାଠ ଓ ୨୫ ଅର୍ଥର ଛେଳି/ମେଣ୍ଟା ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାର୍ଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାରି ପ୍ରାପ୍ୟମାନ ଅଟେ ।

ଏହି ଯୋଜନାର ମାଦକ ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପନ୍ନ ହିରାୟୁକାରୀମାନେ Online portal www.nlm.udyamimitra.in ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ଆବଶ୍ୟକ ତଥ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଓ ପଶୁସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର Website: www.fardodisha.gov.in ଏବଂ www.nlm.udyamimitra.inରେ ଉପଲବ୍ଧ । ଆବେଦନ ଶେଷ ତାରିଖ ୩୦/୧୦/୨୧ । ଆବେଦନର କ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଚୟନରେ ଅଗ୍ରାଧିକାର ହିସାବରେ । ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ (EOI) ବିଜ୍ଞପ୍ତି ୬ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଦଳବଦ୍ଧ ରହିବ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏହି ସମୟସୀମାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ।

ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା, ପ୍ରକଳ୍ପର ମୂଲ୍ୟ ଉତ୍ପାଦି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ । ମାତ୍ର NLM ଯୋଜନା ପାଠ୍ୟ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ଲିଭି କରି ରିହାତି ପ୍ରଦାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ।

କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବାଦ କିମ୍ବା ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି "Conflict of Interest" ଉପସ୍ଥିତ ହେଲେ ଯୋଗ୍ୟ ଆବେଦନକାରୀ ଆବେଦନ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱ-ବିଶେଷ ବିବରଣୀ ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଂସ୍ଥା (SIA)ଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଜଣାଇ ପାରିବେ । ସମାପନ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି (Conflict of Interest)ରେ SIA ଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି (Final Arbitration) ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

ଏହି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି (EOI) ଏକ Offer ଓ ବିନା କୌଣସି ପ୍ରତିବନ୍ଧକା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଯେ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ SIA ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ରଦ୍ଦ କରିବେଲେ ପରେ ଏହାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବେ । SIA ମଧ୍ୟ ଯେ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ଯେ କୌଣସି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ କରିପାରିବେ ।

ପ୍ରକଳ୍ପର ସ୍ୱ-ବିଶେଷ ବିବରଣୀ, ଯୋଗ୍ୟତା ମାଦକ, ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତିକ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ତାଲିକା ଆଦି www.fardodisha.gov.in ଏବଂ www.nlm.udyamimitra.inରୁ ମିଳିପାରିବ ।

ସ୍ୱା./- ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଓ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ
DIRECTORATE OF ANIMAL HUSBANDRY & VETERINARY SERVICES
 Odisha, Mangalabag, Cuttack - 753001, Phone: 0671-2414629
 E-mail: dahvsorissa@gmail.com, Website: <http://odishaahvs.nic.in>
ଘୁଷୁରି ଚାଷ ଉଦ୍ୟୋଗ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି
 No. M-27

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମହ୍ୟ ଓ ପଶୁସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ, ନିମ୍ନଲିଖିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଚଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀ (FPO), ନିଜିତ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହୀ ଗୋଷ୍ଠୀ (JLG), ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (SHG)ଙ୍କଠାରୁ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଧାରା-୮ ଅନୁଯାୟୀ ଘୁଷୁରି ପାଳନ ବାବଦ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି । ଘୁଷୁରି ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ୧୦୦ ମାଠ ଓ ୧୦ ଅର୍ଥର ଘୁଷୁରି ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାର୍ଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାରି ପ୍ରାପ୍ୟମାନ ଅଟେ ।

ଏହି ଯୋଜନାର ମାଦକ ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପନ୍ନ ହିରାୟୁକାରୀମାନେ Online portal www.nlm.udyamimitra.in ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ଆବଶ୍ୟକ ତଥ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଓ ପଶୁସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର Website: www.fardodisha.gov.in ଏବଂ www.nlm.udyamimitra.inରେ ଉପଲବ୍ଧ । ଆବେଦନ ଶେଷ ତାରିଖ ୩୦/୧୦/୨୧ । ଆବେଦନର କ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଚୟନରେ ଅଗ୍ରାଧିକାର ହିସାବରେ । ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ (EOI) ବିଜ୍ଞପ୍ତି ୬ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଦଳବଦ୍ଧ ରହିବ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏହି ସମୟସୀମାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ।

ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା, ପ୍ରକଳ୍ପର ମୂଲ୍ୟ ଉତ୍ପାଦି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ । ମାତ୍ର NLM ଯୋଜନା ପାଠ୍ୟ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ଲିଭି କରି ରିହାତି ପ୍ରଦାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ।

କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବାଦ କିମ୍ବା ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି "Conflict of Interest" ଉପସ୍ଥିତ ହେଲେ ଯୋଗ୍ୟ ଆବେଦନକାରୀ ଆବେଦନ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱ-ବିଶେଷ ବିବରଣୀ ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଂସ୍ଥା (SIA)ଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଜଣାଇ ପାରିବେ । ସମାପନ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି (Conflict of Interest)ରେ SIA ଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି (Final Arbitration) ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

ଏହି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି (EOI) ଏକ Offer ଓ ବିନା କୌଣସି ପ୍ରତିବନ୍ଧକା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଯେ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ SIA ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ରଦ୍ଦ କରିବେଲେ ପରେ ଏହାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବେ । SIA ମଧ୍ୟ ଯେ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ଯେ କୌଣସି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ କରିପାରିବେ ।

ପ୍ରକଳ୍ପର ସ୍ୱ-ବିଶେଷ ବିବରଣୀ, ଯୋଗ୍ୟତା ମାଦକ, ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତିକ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ତାଲିକା ଆଦି www.fardodisha.gov.in ଏବଂ www.nlm.udyamimitra.inରୁ ମିଳିପାରିବ ।

ସ୍ୱା./- ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଓ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ
DIRECTORATE OF ANIMAL HUSBANDRY & VETERINARY SERVICES
 Odisha, Mangalabag, Cuttack - 753001, Phone: 0671-2414629
 E-mail: dahvsorissa@gmail.com, Website: <http://odishaahvs.nic.in>
ଘାସ ଚାଷ ଉଦ୍ୟୋଗ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି
 No. M-26

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମହ୍ୟ ଓ ପଶୁସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ, ନିମ୍ନଲିଖିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଚଳିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀ (FPO), ନିଜିତ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହୀ ଗୋଷ୍ଠୀ (JLG), ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (SHG)ଙ୍କଠାରୁ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଧାରା-୮ ଅନୁଯାୟୀ ଘାସ ଆଚାର (Silage) ଏବଂ Fodder Block Making Unit ବାବଦ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ।

- ବାଣିଜ୍ୟ 2400MT ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ଘାସ ଆଚାର ତିଆରି କରୁଥିବା Unit ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦାନ ଅଟେ ।
- ଦୈନିକ 30MT ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ଘାସ Fodder Block Making Unit ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦାନ ଅଟେ ।

ଏହି ଯୋଜନାର ମାଦକ ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପନ୍ନ ହିରାୟୁକାରୀମାନେ Online portal www.nlm.udyamimitra.in ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ଆବଶ୍ୟକ ତଥ୍ୟ ମଧ

ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ବିହନ ଚୟନ

ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ବିହନ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଏହାର ଉନ୍ନତ କିସମ ବିଷୟରେ ଜାଣିନିଅନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ମତର୍ଷ, ଇ.ସି.- ୬୮୪୧୪, ଇ.ସି.- ୬୮୪୧୫ ହେବ ପ୍ରତି ୧୦ କି.ଗ୍ରା. ଓ ସଙ୍କର କାଟାୟ ପି.ଏ.ସି.-୩୭, କେ.ସି.ଏସ୍.ଏସ୍.-୧, କେ.ସି.ଏସ୍.ଏସ୍.-୪୪ ଓ ଏମ୍.ଏସ୍. ଏସ୍.ଏସ୍.-୮ କିସମ ୭.୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ୧ କି.ଗ୍ରା. ବିହନ ପ୍ରତି କାର୍ବୋଷିନ ସହ



ଧରାମ୍ କିମ୍ପା ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍ ୨% ଡିଏସ୍ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ୭.୫ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ୨ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ପ୍ରତି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

ଚିନାବାଦାମ ମଞ୍ଜି ପାକାକା ହୋଇଥିଲେ..

ଖରିଦ ଚିନାବାଦାମ ମଞ୍ଜି ଗଛରେ ପାକା ହୋଇଯାଇ ଥିଲେ ଅମଳ କରି ତିନି ଚାରୋଟି ଟାଣ ଖରାରେ ଶୁଖାଇ ସାଇତି ରଖନ୍ତୁ। ନଦୀ ପଠାକମିରେ ହେବ ପ୍ରତି ୧୮୭ କି.ଗ୍ରା. ଚିନାବାଦାମ ବିହନ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ଚିନାବାଦାମ ମଞ୍ଜି ସହ ରାଇକୋବିୟମ୍ କାବାଣ୍ଡ କଲ୍ଚର ବ୍ୟବହାର କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୫ ସେ.ମି ଓ ଗଛକୁ ଗଛ ୧୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ। କ୍ଷୁଦ୍ର, ଦେବା, ଧରଣୀ, ଡି.ଜି.-୩୮, ଡି.ଏସ୍.ଇ.-୨ ଓ କାଦିରା-୬ ଦେବା କିସମ ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ।



ମାଛ ଯାଆଁଳର ଯତ୍ନ

ବର୍ଷା ଋତୁ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ପୋଖରୀରେ ମୂଷା ଜାଆଁଳ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ । ହେବ ପ୍ରତି ଦୈନିକ ୩.୫୦ କି.ଗ୍ରା. କାଠିଆ କୁଣ୍ଡା ଓ ୩.୫୦ କି.ଗ୍ରା. ବାଦାମ ପିଡ଼ିଆର ମିଶ୍ରଣ ପୋଖରୀରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଏହାଛଡ଼ା ମାସିକ ହେବ ପ୍ରତି ୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବୃନ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ବୃନ୍ ପ୍ରୟୋଗର ୭ ଦିନ ପରେ ୨୨୫ ରୁ ୨୫୦ କି.ଗ୍ରା. କଞ୍ଚା ଗୋବର ପୋଖରୀରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଗୋବର ପ୍ରୟୋଗର ୧୫ ଦିନପରେ କ୍ୟାଲ୍‌ସିୟମ୍ ଆନୋନିୟମ୍ ନାଇଟ୍ରେଟ୍ (ସି.ଏ.ଏସ୍.) ୨୦ ରୁ ୨୫ କି.ଗ୍ରା. ଏବଂ ସିଲିକା ସୁପର ଫସଫେଟ୍ (ଏସ୍.ଏସ୍.ସି.) ସାର ୧୫ ରୁ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମାଛ ପୋଖରୀରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।



ସଞ୍ଜ କିସମ ଧାନ କାଟିବା

ସଞ୍ଜ କିସମ ଧାନ କାଟିବା ଏକ ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ କମିରୁ ପାଣି ନିଷ୍କାସନ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଶତକଡ଼ା ୮୫ ଭାଗ କେଣ୍ଡା ପାଟିଗଲେ ଅମଳ କରି ୨/୩ଟି ଟାଣ ଖରାରେ ଶୁଖାଇ ସାଇତି ରଖନ୍ତୁ। ବିଲରେ ରୁଆ ଯାଇଥିବା ଧାନରେ ଥୋଡ଼ିଏ ଗହଳ ପ୍ରତି ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକାଠି ଓ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ପତାଏ ଖାଦ୍ୟସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଗଣ୍ଡିପୋକ ଦମନ ପାଇଁ କିଆରିରେ ତାଳକୋରୋଭାସ୍ ୧ ମି.ଲି.କୁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଲାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ମାଲ୍ୟୁଆର୍ / କ୍ଲୋର୍ପାଇରିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ଔଷଧ ଏକର ପିଛା ୮ କି.ଗ୍ରା. ହିସାବରେ ଭୋର ସମୟରେ ଗଛ ଉପରେ ମଶାଦା କନା ଥଳି ଦ୍ୱାରା ଉଡ଼ାନ୍ତୁ। ମାଟିଆଗୁଣ୍ଡର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପୋକ କିମ୍ବା ଅଭକ୍ତ ଦେଖାଦେଲେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ପରିଚାଳନା ପଦକ୍ତ ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ।

ଧାନ କାଟିବା ପୂର୍ବରୁ..



ଅକ୍ଟୋବର ମାସର କୃଷି ସୂଚନା

—ପ୍ରଥମେ ଆକ୍ରାନ୍ତ କିଆରିକୁ ଠିଆପାଣି ନିଷ୍କାସନ କରନ୍ତୁ ଓ କମିରୁ ଶୁଷ୍କ ରଖନ୍ତୁ। ଅବଳ ବଦଳ କରି କମିରେ ପାଣି ମଡ଼ାନ୍ତୁ ଓ କମିରୁ ପାଣି ନିଷ୍କାସନ କରନ୍ତୁ।

—ପ୍ରତି ୬ ଫୁଟ ଅନ୍ତରରେ କନ୍ଦି / ପାହି ତିଆରି କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ବୁଦା ମୂଳକୁ ଆଲୋକ ଓ ବାୟୁ ଚଳାଚଳ ସହଜ ହୋଇଥାଏ ଓ କାଟନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ କରିବା ସୁବିଧା ହୋଇଥାଏ।

—କାଟନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ ପୂର୍ବରୁ କନ୍ଦି / ପାହି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ।

—ନିଶ୍ଚୟ ଅନୁମୋଦିତ ମାତ୍ରାରେ କାଟନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।

—ସିଞ୍ଚନ ସମୟରେ ସ୍ତେୟରେ ନୋଲକକୁ ବୁଦା ମୂଳକୁ ଦେଖାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ଯେପରିକି ପୋକକୁଡ଼ିକ କାଟନାଶକ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସି ମୂର୍ଚ୍ଛାବରଣ କରିବେ।

—ଦରକାର ପଡ଼ିଲେ ୧୦ ଦିନ ଅନ୍ତରରେ କାଟନାଶକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ଅର୍ଥାତ୍ ଏକା ଔଷଧକୁ ବିତାୟ

ବାର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।

—କାଟନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ ସମୟରେ ସତର୍କତା ବିଧି ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ। କାଣ୍ଡବିକ୍ଷା ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ ଏକ ବର୍ଗମିଟର ପ୍ରତି କେଣ୍ଡା ବାହାରିବା ପୂର୍ବରୁ ୧୦ ପ୍ରକାପତି ଦେଖାଗଲେ ପ୍ରୋଫେନୋଫସ୍ ୨ ମି.ଲି. କିମ୍ବା ଫିପେନିଲି ୨ ମି.ଲି. କିମ୍ବା କାର୍ଟାପ୍ ହାଇଡ୍ରୋକ୍ଲୋରାଇଡ୍ (୫୦%) ୨

ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଲାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ହେବ ପ୍ରତି ୨୫ କି.ଗ୍ରା. କ୍ଲୋରୋପାଇରିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ୫୦ କାଣ୍ଡବିକ୍ଷା ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ ଏକ ବର୍ଗମିଟର ପ୍ରତି କେଣ୍ଡା ବାହାରିବା ପୂର୍ବରୁ ୧୦ ପ୍ରକାପତି ଦେଖାଗଲେ ପ୍ରୋଫେନୋଫସ୍ ୨ ମି.ଲି. କିମ୍ବା ଫିପେନିଲି ୨ ମି.ଲି. କିମ୍ବା କାର୍ଟାପ୍ ହାଇଡ୍ରୋକ୍ଲୋରାଇଡ୍ (୫୦%) ୨

ଫଳବଗିଚାରୁ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ

ଫଳବଗିଚାରୁ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ପାଇଁ କମିରୁ ପାଣି ନିଷ୍କାସନ କରନ୍ତୁ ଓ ଶେଷ ଦମ୍ପା ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ମାଟିର ବତର ଦେଖି ଜଳ ସେଚନ କରନ୍ତୁ । ଅଦରକାରୀ ତାଳଗୁଡ଼ିକୁ କାର୍ତ୍ତ୍ତ୍ୱ୍ୟ କରି ବୋର୍ଡୋପେଷ୍ଟର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଉଚ୍ଚ ନ ହେବା

ଗୋପାଳନ

ଗୋରୁକୁ ପାଣି କମିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେପିଆ ସ୍ଥାନକୁ ଚରିବା ପାଇଁ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଫାଟୁଆ, ବକବକିଆ, ଆକ୍ରାନ୍ତ ଏବଂ ସାହାଣ ରୋଗ ପ୍ରତିଷେଧକ ଟିକା ଦିଅନ୍ତୁ। ବର୍ଷାରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ଗୁହାକକୁ ସଜାଡ଼ି ଭଲଭାବେ ପରିଷ୍କାର କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଗୋରୁକୁ ଗୋଳିଆ ପାଣି ପିଇବା ପାଇଁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଗୋରୁକୁ ପ୍ରତି ତିନିମାସରେ ଥରେ କୃମିନାଶକ ଔଷଧ ଖୁଆନ୍ତୁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଗୁହାକକୁ ବାହାଡ଼ୁଥିବା ମଳ, ମୂତ୍ର, ବକକା ଘାସ,

କୁଟା ଓ ପାଉଁଶ ଇତ୍ୟାଦିକୁ ଖତଗଦାରେ ପକାନ୍ତୁ। ଖତଗଦାକୁ ଘରଠାରୁ ଅନ୍ୟତମ ୧୦୦ ଫୁଟ ଦୂରରେ କରନ୍ତୁ। ଗୋରୁଙ୍କ ପ୍ରାକୃତିକ ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ ବରଗୁଡ଼ି, ଓଗ, ଲୁସର୍ଣ୍ଣ ଇତ୍ୟାଦି ଚାଷ କରନ୍ତୁ। ଅଧିକ ଥଣ୍ଡା ଓ ଅଧିକ ଦିନ ଶୀତ ରହୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ବର୍ଷାମ୍ ଘାସ ଚାଷ କରନ୍ତୁ। ବାହୁରୀ ରହୁଥିବା ଘରେ ଝରକା ବା ଜାଲିରେ ବସ୍ତା ଟାଙ୍ଗି ଥଣ୍ଡା ରକ୍ଷା କରିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ। ଗାଈକୁ ଟିକା ନିବାରଣ ଔଷଧ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ।



କୁଟା ପାଇଁ ୩୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଣ୍ଟିଗ୍ରେଡ୍ ଓ ବଡ଼କୁଟା ପାଇଁ ୨୨ ରୁ ୨୫ ଡିଗ୍ରୀ ଘରେ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁପାତ ଉଭାପ ଦିଅନ୍ତୁ। କୁଟାକୁ ଗୋଳିଆ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବ୍ରାସଲର କୁଟା ଫାର୍ମରେ ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ଉଭାପକୁ ଦେଖି କୁଟା ଘରେ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁପାତ ଉଭାପ ଦିଅନ୍ତୁ। କୁଟା ଫାର୍ମର ଉଭାପ କୁଟା

ଫୁଲଚାଷ କରୁଥିଲେ..

ତରଳ ଖତ - ହାଣ୍ଡିରେ ବା ଡ୍ରମ୍‌ରେ ୧୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ପ୍ରାୟ ୧ କି.ଗ୍ରା. କଞ୍ଚାଗୋବର, ୫୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ଲିମ୍ବ ବା ସୋରିଷ ପିଡ଼ିଆ ଏବଂ ୫୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ସିଲିକା ସୁପର ଫସଫେଟ୍ ମିଶାଇ ମଝିରେ ମଝିରେ ଘାଣ୍ଟନ୍ତୁ। ଏହାର ୧୦ ଦିନ ପରେ ଏହି ତରଳ ଖତକୁ ଏକ ମର ନେଇ ୯ ମର ପାଣି ମିଶାଇ ଗଛପ୍ରତି ୫୦୦ ମି.ଲି.ରୁ ୧ ଲିଟର ମାଟି ଓଦା ଥିବାବେଳେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଗେଣ୍ଡୁମୁଲ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶୀତବିନିଆ ଫୁଲମଞ୍ଜିର

ଗାରା ଅକ୍ଟୋବର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ପକାନ୍ତୁ। ଉନ୍ନତ ଗେଣ୍ଡୁମୁଲ କିସମଗୁଡ଼ିକ ହେଲା - ଜ୍ୟାଣ୍ଡ ତବଲ୍ ଆପ୍ରିକାନ୍



ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ

➤ ବିଲ୍‌କାଟି ବାଲଗଣ ଓ ବାଲଗଣର ଝାଞ୍ଜି ରୋଗ ପାଇଁ ୨୫ ଗ୍ରାମ୍ କପର ଅକ୍ସିକ୍ଲୋରାଇଡ୍ ସହିତ ୧.୫ ଗ୍ରାମ୍ ଷ୍ଟ୍ରେପ୍ଟୋସାଇକ୍ଲିନ୍ ୧୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ଗଛ ମୂଳକୁ ଭିଜାନ୍ତୁ।

➤ ଲଙ୍କା ଫସଲରେ ଉତ୍ତୁଣିଆ ପୋକ ଲାଗିଥିଲେ ୫ ଗ୍ରାମ୍ ଏସିମିପିପ୍ରିଡ୍ ୨୦ ଏସ୍.ପି.କୁ କିମ୍ବା ୧୫ ମି.ଲି. ଆବାନେକ୍ଟିନ୍ ୧୫ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ।

➤ ସହଜ କିସମ ପୁଲକୋବିରେ ସିଂବାଲୁ ଲାଗିଲେ ୪ ମି.ଲି. ନିମ ଟେଲକ୍ସ ଓ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସପ୍ତାହେ ଅନ୍ତରରେ ଦୁଇଥର ପାଣି ମିଶାଇ ପୂଜନ କରନ୍ତୁ।

➤ ଅତ୍ୟଧିକ ବର୍ଷା କିମ୍ବା ବନ୍ୟା ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବା ମଝିଆଳି କମିରେ ବିଜିଲ୍ ପ୍ରକାର ପରିପରିବା ଯଥା-ଶୀତ, ଧନିଆପତ୍ର, ବାଲଗଣ, ଲଙ୍କା, ଚମାଚୋ ଆଦି ଲଗାଇବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ।

➤ ପାଳଙ୍ଗ, ଧନିଆ, କୋଶଳା ଆଦି ଶୀତ ଚାଷ କଲେ ଅଧିକ ଲାଭ ମିଳିପାରିବ।

➤ ପିଆଜ ତଳି ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ। ଏକର ପ୍ରତି ୪ କେ.ଜି. ହିସାବରେ ଏଗ୍ରିଫାଉଣ୍ଡ ଲାଇଫ୍‌ରେଡ୍, ଏଗ୍ରିଫାଉଣ୍ଡ ଡାର୍କରେଡ୍, ଭୀମାସୁପର ଓ ଭୀମାଶକ୍ତି ବିହନ କିସମ ସଂଗ୍ରହ କରି ତଳି ପକାନ୍ତୁ।



କୁକୁଡ଼ାଘରର ଯତ୍ନ

ବର୍ଷା ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କୁକୁଡ଼ା ଘରଗୁଡ଼ିକୁ ଶୀଘ୍ର ମରାମତି କରି ପରିଷ୍କାର କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଓଦା ବା ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିବା କୁକୁଡ଼ା ଘର ଲିଟରକୁ ବଦଳାଇ ନୂଆ ଲିଟର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ମୂତ୍ରାଶରଣରେ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ପାଇଁ କୁକୁଡ଼ା ଛୁଆ କିଣନ୍ତୁ। କୁକୁଡ଼ାକୁ ଗୋଳିଆ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବ୍ରାସଲର କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମରେ ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ଉଭାପକୁ ଦେଖି କୁକୁଡ଼ା ଘରେ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁପାତ ଉଭାପ ଦିଅନ୍ତୁ। କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମର ଉଭାପ କୁକୁଡ଼ା



କୁଟା ପାଇଁ ୩୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଣ୍ଟିଗ୍ରେଡ୍ ଓ ବଡ଼କୁଟା ପାଇଁ ୨୨ ରୁ ୨୫ ଡିଗ୍ରୀ ଘରେ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁପାତ ଉଭାପ ଦିଅନ୍ତୁ। କୁଟା ଫାର୍ମର ଉଭାପ କୁକୁଡ଼ା

ରାଣି ସମ୍ପର୍କରେ

ରାଣି ବୁଣିବା ସମୟରେ ହେବ ପ୍ରତି ୭.୫-୧୦ କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ପ୍ରତି କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ବିହନରେ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍ ୨% ଡିଏସ୍ ୨ ଗୋଲାଇ ବିଶୋଧନ କରନ୍ତୁ। ବିହନ ସହିତ ସମାନ ପରିମାଣର ବାଲିମିଶାଇ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ସେ.ମି. ଓ ମଞ୍ଜି ମଞ୍ଜି ୧୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୧ ଦିନ ଚାଳି ରଖି ଅନ୍ୟ ପାର୍ଯ୍ୟାବଳୀକୁ ଛୋଟ ଚୂର୍ଣ୍ଣ ସପ୍ତାହକୁ ନଭେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଲାଇ ପ ଗଛ କାର୍ତ୍ତ୍ତ୍ୱ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଓ ବୋର୍ଡୋପେଷ୍ଟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।



ରାଣି ବୁଣିବା ସମୟରେ ହେବ ପ୍ରତି ୭.୫-୧୦ କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ପ୍ରତି କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ବିହନରେ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍ ୨% ଡିଏସ୍ ୨ ଗୋଲାଇ ବିଶୋଧନ କରନ୍ତୁ। ବିହନ ସହିତ ସମାନ ପରିମାଣର ବାଲିମିଶାଇ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ସେ.ମି. ଓ ମଞ୍ଜି ମଞ୍ଜି ୧୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୧ ଦିନ ଚାଳି ରଖି ଅନ୍ୟ ପାର୍ଯ୍ୟାବଳୀକୁ ଛୋଟ ଚୂର୍ଣ୍ଣ ସପ୍ତାହକୁ ନଭେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଲାଇ ପ ଗଛ କାର୍ତ୍ତ୍ୱ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଓ ବୋର୍ଡୋପେଷ୍ଟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।

କ୍ରମାଗତ ୪ ବିଜୟ ପରେ ଦିଲ୍ଲୀର ପରାଜୟ

ଶାରଦା, ୨୮।୯
ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ) ୧୪ତମ ସଂସ୍କରଣର ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଚିତ୍ତଫଳ ପତକ ନେତୃତ୍ଵାଧୀନ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ କ୍ରମାଗତ ୪ଟି ବିଜୟ ପରେ ପ୍ରଥମ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ଲୋ-ସ୍କୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଇଆନ ମୋର୍ଗାନଙ୍କ ବୋଲିକାତା ନାଭଟ ରାଇଡର୍‌ଠାରୁ ୩ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଦିଲ୍ଲୀ ଏହି ଟ୍ରୋ ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ୨୦ ଓଭରରେ ୯ ରନ କରେଇ। ୧୨୭ ରନ କରିଥିଲା। ବୋଲିକାତା ୧୧ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲା। ବୋଲିକାତା ୧୧ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲା। ବୋଲିକାତା ୧୧ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲା।



ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ପୁନଃ ନାରିନ।

ଦିଲ୍ଲୀ, ୩ ପରାଜୟ ସହ ୧୬ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ୧୨୮ ଚାର୍ଜରେ ପିଛା କରି କୋଲକାତା ଭେକଟେଜ ଆୟାର (୧୪୪ରନ)ଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ହରାଇଥିଲା। କୋଲକାତା ଏକଦା ୬୭ ରନରେ ୪ ରନରେ ହରାଇଥିଲା। ତେବେ ନାଟାଶ ରାଣା ଓ ନାରିନ ଉପଯୋଗୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଦଳକୁ ବିଜୟୀ କରାଇଥିଲେ। ନାଟାଶ ସର୍ବାଧିକ ୩୬ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଓପନର ଶୁକମନ ଗିଲ ୩୦, ନାରିନ ୨୧ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ୧୬ତମ ଓଭରରେ କାରିସୋ ରାବାଡ଼ାଙ୍କୁ ନାରିନ ୨ ଛକା, ୧ ଚୋକା ସହ ୨୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି କୋଲକାତାକୁ ବିଜୟର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଦିଲ୍ଲୀ ତରଫରୁ ଆଭେସ ଖାଁ ସର୍ବାଧିକ ୩, ଅନରିତ ନୋର୍ଡ, ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ଵିନ, ଲଳିତ ଯାଦବ, କାରିସୋ ରାବାଡ଼ା ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରନ କରେଇ କରିଥିଲେ। ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀର ୩ ଛକାକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁଇଅଙ୍କ ଛୁଇଁ ପାରି ନ

ଗୋଟିଏ ରନ କରେଇ ନେଇଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ଵାଭାବ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୨୭/୯ (ପତ୍ତ- ୩୯, ସ୍ଟ୍ରିକ୍-୩୯, ଧାଡ଼ି-୨୪, ଫର୍ଟୁଗାଲ-୨/୧୦, ନାରିନ-୨/୧୮, ଭେକଟେଜ-୨/୨୯)। କୋଲକାତା ନାଭଟ ରାଇଡର୍‌ ୧୮.୨ ଓଭରରେ ୧୩୦/୭ (ନାଟାଶ-୩୬*, ଶୁକମନ-୩୦, ନାରିନ-୨୧, ଭେକଟେଜ-୧୪, କାର୍ଡିକ-୧୨, ଆଭେସ ଖାଁ-୩/୧୩)।

ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍

ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ବନାମ ରୟାଲ୍ସ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ

ସ୍ଥାନ : ଭୁବାଇ ସମୟ : ରାତି ୭.୩୦

ସ୍ଵାର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ



୧୨୦ ରୁନରେ ୩୦୦ ରନରେ ପୁରଣର ସଙ୍କେତ ଦେଖାଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀଆର୍ତ୍ତ କିରନ ପୋଲାଟ୍।

ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ବୋଲର ପ୍ରଭାବୀ

ଆରୁଧି, ୨୮।୯
ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ବୋଲରମାନେ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲିଂ କରି ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍‌ର ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ୍‌ଙ୍କୁ ୧୨୦ ରନରେ ହରାଇଥିଲେ। ପଞ୍ଜାବ ୨୦ ଓଭରରେ ୯ ରନ କରେଇ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ପଞ୍ଜାବ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ହେଁ ତାହାକୁ ବଡ଼ ଷ୍ଟୋରରେ ପରିଣତ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏତେ ମାରକ୍ତକ ସର୍ବାଧିକ ୪୨, ଦୀପକ କୁଡା ୨୮, ଅଧିନାୟକ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୨୧ ଓ ମନଦୀପ ସିଂ ୧୫ ରନ କରି ପାରିଥିଲେ। ମୁମ୍ବାଇ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯଶ୍ଵିନ୍ ଦୀପ୍‌ସା ଓ କିରନ ପୋଲାଟ୍

୨ଟି ଲେଖାଏ ରନ କରେଇଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ଓଭରରେ ୨ଟି ରନ କରେଇ ନେଇଥିବା ପୋଲାଟ୍ ଲୋକେଶଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ୧୨୦ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୩୦୦ ରନ କରେଇ କରିଥିଲେ। କୁନାଲ ପାଣ୍ଡା ଓ ରାହୁଲ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରନ କରେଇ ନେଇଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ଵାଭାବ ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ୍ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୩୫/୬ (ଏତେନ

ମାରକ୍ତକ-୪୨, ଦୀପକ କୁଡା-୨୮, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୨୧, କିରନ ପୋଲାଟ୍-୨/୮, ଯଶ୍ଵିନ୍ ଦୀପ୍‌ସା-୨/୨୪, କୁନାଲ ପାଣ୍ଡା-୧/୨୪, ରାହୁଲ ଚନ୍ଦ୍ର-୧/୨୭)। ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ ବିଜୟୀ ଭୁବାଇ, ୨୮।୯: କ୍ରମାଗତ ୫ ପରାଜୟ ପରେ ବିଜୟ ସ୍ଵାଦ ଚାଖିଛି ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ। ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍‌ର ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଏହି ଦଳ ୭ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜସ୍ଥାନ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ରନ କରେଇ ହରାଇ ୧୬୪ ରନ କରିଥିଲା। କିରନ ପୋଲାଟ୍ ୧୮.୩ ଓଭରରେ ୩ ରନ କରେଇ ହରାଇ ୧୬୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କାସନ ରୟ ସର୍ବାଧିକ ୬୦ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ।

ଆଇପିଏଲ୍ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଟେବୁଲ୍

ଦଳ	ମ୍ୟାଚ୍	କିଛି	ହାରିଛି	ପଏଣ୍ଟ	ରନ ହାର
କୋଲକାତା ଭେକଟେଜ୍	୧୦	୮	୨	୧୬	+୧.୦୬୯
ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ	୧୧	୮	୩	୧୬	+୦.୫୬୨
ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ	୧୦	୬	୪	୧୨	-୦.୩୫୧
ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ	୧୧	୫	୬	୧୦	+୦.୩୨୩
ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ୍	୧୦	୪	୬	୮	-୦.୨୭୧
ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ	୧୦	୪	୬	୮	-୦.୩୨୩
ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ	୧୦	୪	୬	୮	-୦.୫୫୧
ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ	୧୦	୨	୮	୪	-୦.୫୦୧

କର୍ମାଚକୀରୁ ହାରିଲା ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୮।୯ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଭୁବନେଶ୍ଵର ସହର ମାନସି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍‌ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଏକଦିବସୀୟ ଟ୍ଵେଣ୍ଟି ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକଦିବସୀୟ 'ଇ' ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ୭ ରନରେ କର୍ମାଚକୀରୁ ହାରି ଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ୫୦ ଓଭରରେ ୮ ରନ କରେଇ ହରାଇ ୧୬୫ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ୬୬, ଜି.ଏମ୍. ଅଳକାନନ୍ଦା ୩୦ ଓ ଅଧିନାୟିକା ଶ୍ରୁତୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶୀ ସ୍ଵାଲ୍ ୨୮ ରନ କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ଦଳର କେ. ଚନ୍ଦ୍ରସିଂ ୩୯, ମିଥୁନା

ଇଞ୍ଜିନିୟର ହେଲା ଆଞ୍ଜିଓପ୍ଲାଷ୍ଟି

ଲାହୋର, ୨୮।୯ (ପି.ଟି.): ପାକିସ୍ତାନର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ତଥା ଅଧିକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା କ୍ରିକେଟର ଇଞ୍ଜିନିୟର ଇଲ୍ ହକ୍‌କର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ତଶିଳ୍ପରେ ଆଞ୍ଜିଓପ୍ଲାଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସେ ତାଙ୍କ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଏବଂ ଶ୍ଵାସ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଅସୁବିଧା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ନିଆଯାଇଥିଲା। ବହୁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟଗତ ଚେଷ୍ଟ ପରେ ତାଙ୍କୁ ସାମାନ୍ୟ ହୃଦ୍‌ଘାତ ହୋଇଥିଲାପରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ତାଙ୍କର ଆଞ୍ଜିଓପ୍ଲାଷ୍ଟି କରିବା କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୋଲି ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କର



ହୃଦ୍‌ଘାତ ହୋଇଥିଲା। ଜଣାଶୁଣା ଡାକ୍ତର ପ୍ରଫେସର ଆବାସ କାଜିଫ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ। ଇଞ୍ଜିନିୟର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ସେ ଡାକ୍ତରଖାନାରୁ ଛାଡ଼ି ପାଇଛନ୍ତି। ଏହି ୫୧ ବର୍ଷୀୟ ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ତାଙ୍କ ଉତ୍କଳ କ୍ୟାରିୟରରେ ୧୨୦ ଟେଷ୍ଟ ଏବଂ ୩୭୮ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ଖେଳିଛନ୍ତି। ୨୦୧୬-୨୦୧୯ ମଧ୍ୟରେ ସେ ପୁଞ୍ଜାବ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଫାଓ ଆନ୍ତଃକ୍ଳବ ପୁରସ୍କାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୮।୯ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଏବଂ ପୁରସ୍କାର ଆୟୋଗୀଙ୍କର ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା (ଫାଓ) ଆନ୍ତଃକ୍ଳବରେ ଆନ୍ତଃକ୍ଳବ ପୁରସ୍କାର (ପ୍ରତି ଦଳରେ ୫ ଖେଳାଳି) ଚାଳିଷାରେ ମଙ୍ଗଳବାର କିର୍ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍‌ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ମୋଟ ୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ

କଟକର ମଙ୍ଗଳା କ୍ଳବ ୧୫-୨ ଗୋଲରେ କିର୍ ଚମ୍ପିୟାନ୍ ହୋଇଛି। ଯାକପୁରର କଳିଙ୍ଗ ନଗର ସେଣ୍ଟ୍ରା ଏକାଡେମୀ ଓ କେନ୍ଦୁଝରର ବିଚାକୃଷ୍ଣ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ଵିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ୭-୬ ଗୋଲରେ ଡ୍ର ହୋଇଛି। ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କଟକ ବିଚାକାସୀ କ୍ଳବ ୪-୩ ଗୋଲରେ ଭୁବନେଶ୍ଵରର କିଶୋର କ୍ଳବ, ୪ଥ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭୁବନେଶ୍ଵର କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସ

୯-୩ ଗୋଲରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ରାଜକନିକା ଆଥଲେଟିକ୍ ଆୟୋଗୀଙ୍କର କଟକ ରାଇଟିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ କ୍ଳବ ୫-୧ ଗୋଲରେ ଭୁବନେଶ୍ଵରର ଯୁନିଟ-୬ ଆଥଲେଟିକ୍ ଆୟୋଗୀଙ୍କର ଏବଂ ୬ଷ୍ଠ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସୋନପୁରର ରାମଧିନ କ୍ଳବ ୮-୩ ଗୋଲରେ ପୁରୀର ନୀଳଚକ୍ର କ୍ଳବକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା

ପୁରସ୍କାର ରୋଜର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରଲୋକ ଲିଭେଇଲୁ, ୨୮।୯: ଇଂଲଣ୍ଡ ପୂର୍ବତନ ପୁରସ୍କାର ରୋଜର ହସ୍ତ ୮୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ ଗମନ କରିଛନ୍ତି। ଜଣେ ଷ୍ଟାକିଙ୍ଗର ଭାବେ ଜାଣିତ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ହସ୍ତ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ବିଶ୍ଵକପ୍ ବିଜୟୀ କରାଇବାରେ ପୁଞ୍ଜାବ ଛୁନିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ ମଧ୍ୟ ଜଣାଶୁଣା କ୍ଳବ ରିଭରସ୍ଟ୍ରୀମର ସର୍ବକାଳୀନ ଗୋଲ ସ୍କୋରର ହୋଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଅସୁସ୍ଥତା ପରେ ସେ ସୋମବାର ମୃତ୍ୟୁ ବରଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଲିଭରପୁଲ୍ ତରଫରୁ ଜଣାଯାଇଛି। କ୍ୟାରିୟରର ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଲିଭରପୁଲ୍ ପାଇଁ ବିନିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୯୬ ବିଶ୍ଵକପ୍‌ରେ ତାଙ୍କ ୩ଟି ଗୋଲ ବଳରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଟ୍ରଫ୍ ପ୍ରାପ୍ତ କରିଥିଲା। ସେ ଏହି ବିଶ୍ଵକପ୍‌ର ସବୁ ୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ୪-୨ ଗୋଲରେ ପଶ୍ଚିମ ଜର୍ମାନୀକୁ ହରାଇ ବିଶ୍ଵକପ୍ ହାସଲ କରିଥିଲା।



ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଅତିଥି ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଗହଣରେ ଖେଳାଳିମାନେ।

ASBM UNIVERSITY

Green Campus Bhubaneswar

ADMISSION - 2021

MBA for WORKING PROFESSIONALS
HR | FINANCE | MARKETING | OPERATIONS, LSCM | IT

Ph.D. in MANAGEMENT
HR | FINANCE | MARKETING | OPERATIONS, LSCM | IT

Also offers :

MBA | M.Com. | M.A. - English | M.A. - Economics | BBA (Hons.) | BBA-E-Commerce | B.Com. (Hons.) | B.A. - English (Hons.) | B.A. - Economics (Hons.) | B.Sc. - IT Management | M.Sc. - IT Management

For details : www.asbm.ac.in | Last Date : 30.09.2021

Tel.: 0674-2744881-882 | 9040884628 | 7749939643 | Email: admission@asbm.ac.in

ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ପରାସ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୮।୯ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)
କଳିତ ସିନର ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦିନିକିଆ ବିନ୍ଦୁ ମଙ୍ଗଳ ଟ୍ଵେଣ୍ଟି ଓଡ଼ିଶା ପରାଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଗୋହାଲିର ପୁଲିନପୁରସ୍ଥିତ କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍‌ରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ୧୦୮ ରନରେ ଭଉଁ ପ୍ରବେଶିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ୯୯ ଲିଟ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଭଉଁ ପ୍ରବେଶ ୫୦ ଓଭରରେ ୮ ରନ କରେଇ ହରାଇ ୨୫୧ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ ଆରାଧ୍ୟ ଯାଦବ ସର୍ବାଧିକ ୫୮, ବିପରାଜ ନିଗମ ୪୨, ଅନଭ ବଳିୟାନ ୩୯ ଓ ସ୍ଵପ୍ନିକ ୩୬ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ବୋଲରମାନେ ଅତିରିକ୍ତଭାବେ ୩୦ ରନ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ। ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣ୍ୟାଳ କୁମାର ବାରିକ ୩ଟି, ଆଦିତ୍ୟ ଜୟସିଂ ଓ ସାଜଦାପ ମହାପାତ୍ର ୨ଟି

ଲେଖାଏ ଏବଂ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଂ ଗୋଟିଏ ରନ କରେଇ ନେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଟରମାନେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବୋଲିଂକୁ ଠିକ୍‌ଭାବେ ପୁଲିକିଲା କରି ନ ପାରିବାକୁ ଦଳ ୪୪.୪ ଓଭରରେ ୧୪୩୧ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ସହିତ ବରାଜ ସର୍ବାଧିକ ୩୮, ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ୧୦୮ ରନରେ ଭଉଁ ପ୍ରବେଶିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ୯୯ ଲିଟ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଭଉଁ ପ୍ରବେଶ ୫୦ ଓଭରରେ ୮ ରନ କରେଇ ହରାଇ ୨୫୧ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ ଆରାଧ୍ୟ ଯାଦବ ସର୍ବାଧିକ ୫୮, ବିପରାଜ ନିଗମ ୪୨, ଅନଭ ବଳିୟାନ ୩୯ ଓ ସ୍ଵପ୍ନିକ ୩୬ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ବୋଲରମାନେ ଅତିରିକ୍ତଭାବେ ୩୦ ରନ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ। ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣ୍ୟାଳ କୁମାର ବାରିକ ୩ଟି, ଆଦିତ୍ୟ ଜୟସିଂ ଓ ସାଜଦାପ ମହାପାତ୍ର ୨ଟି

ଭେନ୍‌ସୁରୁ ଭୁବନେଶ୍ଵର ବାଦ୍ ପଡ଼ିଲା

ଏନ୍‌ସୁଆ, ୨୮।୯ (ପି.ଟି.): ଏସିଆନ ପୁରସ୍କାର କନଫେରେନ୍ସର (ଏଏସିଆ) ମହିଳା ଏସିଆନ୍ କପ୍ ଆସିଆନ୍ କପ୍ କ୍ରୀଡ଼ା-୨୦୧୯-୨୦୨୦ରେ ଭାରତରେ ହେବ। ୧୯୭୯ ପରେ ଭାରତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଏହା ଜାମ୍ବୁଜା ୨୦୧୯ ଫେବୃଆରୀ ୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁମ୍ବାଇ, ନଭି ମୁମ୍ବାଇ ଓ ପୁଣେରେ ଖେଳାଯିବ। ଭୁବନେଶ୍ଵର ପୁରୁଷ ଅହମ୍ମଦବାଦ, ଭୁବନେଶ୍ଵର ଓ ନଭି ମୁମ୍ବାଇରେ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭେନ୍‌ସୁରୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ଆଂଗ୍ରହଣକାରୀ ଦଳ ପାଇଁ ଯାତାୟାତ ସମୟ ଗ୍ରାସି ବାୟୋ-ସିକିଓର ବଚଳ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ପରିବେଶ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଅହମ୍ମଦବାଦ ଓ ଭୁବନେଶ୍ଵରକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ବିକଳ୍ ସ୍ଵରୂପ ମୁମ୍ବାଇ ଓ ପୁଣେକୁ

ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାଗ ନେବା ପାଇଁ ନବାଗତ ଭାରତ ସମେତ ଆସ୍ତର ୫ ଦେଶ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ଵାଲିଫିକେଶନ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଗ୍ରୁପ୍ ସିଂରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ତାଜିକିସ୍ତାନ ୫ଥର ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏସିଆ ମହାଦେଶର ୧୨ଟି ମହିଳା ପୁରସ୍କାର ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ହେବାକୁ ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଇଲାଣ୍ଡ, ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଓ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆକ୍ସିଡିଏନ୍ସ ଗ୍ରାସି ବାୟୋ-ସିକିଓର ବଚଳ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ଅଟେ। ଏହା ୨୦୨୩ ଫିଫା ମହିଳା ବିଶ୍ଵକପ୍ ପାଇଁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଏସିଆନ୍ କ୍ଵାଲିଫିକେଶନ।



ପେଟ ସଫା ତ ସବୁ ରୋଗ ଦୂର...

Divisa

ଆଇବେ ପେଟ ସଫା ଯଦି ଆଉ କୋର ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ

୨୦% EXTRA super effective

ପେଟ ସଫା

ପେଟ ସଫା

ଯଦି ଆପଣ ମଧ୍ୟ କୋଷ୍ଠାଠିନ୍ୟ ଶାସ୍ତ୍ର ଓ ସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ତି ଭଳି ସମସ୍ୟାରେ କର୍ତ୍ତବିତ, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଅନ୍ତୁ, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ପେଟ ସଫା ଗ୍ରାହ୍ୟକ୍ଷେପ କିମ୍ବା ଟାବଲେଟ୍ ଏହା ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ହିଁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖାଏ।

Natural Laxative Granules & Tablets